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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Στα πλαίσια της παρούσας πτυχιακής εργασίας θα 
ασχοληθούµε λεπτοµερώς µε την λειτουργία του Ενιαίου Γενικού 
Λογιστικού Σχεδίου και θα δούµε ποσό σηµαντική είναι η ύπαρξη του 
στο περιβάλλον της λογιστικής. Με την καθιέρωση του δηµιουργεί ένα 
ενιαίο περιβάλλον, κοινό για όλους τους ενδιαφεροµένους, στο 
λογιστικό 
τρόπο χειρισµού των συναλλαγών και στην απεικόνιση της οικονοµικής 
κατάστασης και της περιουσιακής διάρθρωσης. 
     Στο πρώτο κεφάλαιο αναφερόµαστε σε ένα γενικό περίγραµµα για 
τον ορισµό του Ε.Γ.Λ.Σ και το τι ισχύει στην εποχή µας,όπως επίσης και 
για την χρησιµότητα του για τις επιχειρήσεις και τους ενδιαφερόµενους 
σε αυτές και τέλος για το τι µπορεί να επιτυγχάνει η εφαρµογή του. 
Στο δεύτερο θα ασχοληθούµε µε τις βασικές αρχές του Ε.Γ.Λ.Σ.  
Στο τρίτο υπάρχει η ανάλυση των 10 οµάδων του Ε.Γ.Λ.Σ και τέλος ένα 
παράδειγµα µε ισολογισµό. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 :ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ Ε.Γ.Λ.Σ 
 
 
1.1 ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ (ΓΕΝΙΚΟ) 
Το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο (ΕΓΛΣ-Greek General Chart of 
Accounts) ορίζεται από το Προεδρικό ∆ιάταγµα 1123 του 1980 (Π∆ 
1123/1980). Σύµφωνα µε το άρθρο 48, παράγραφος 1 του Νόµου 1041 του 
1980 (Ν 1041/1980), "Το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο αποτελεί σύστηµα κανόνων 
ταξινοµήσεως των λογιστικών µεγεθών, δια του οποίου σκοπείται η 
τυποποίησις των υπό των οικονοµικών µονάδων της Χώρας τηρούµενων 
λογαριασµών, η καθ' ενιαίο τρόπο λειτουργία και συλλειτουργία αυτών, η 
βάσει παραδεδεγµένων αρχών και µεθόδων αποτίµησης των περιουσιακών 
στοιχείων, η σύνταξις και δηµοσίευσις τυποποιηµένων ισολογισµών, 
αποτελεσµάτων και λοιπών οικονοµικών αποτελεσµάτων και ο εν γένει 
σχεδιασµός της λογιστικής εις εθνικήν κλίµακα".Στηρίχθηκε στη φιλοσοφία 
του γαλλικού µοντέλου, ενώ από το 2006 και έπειτα τηρείται το σχέδιο των 
λογαριασµών, αλλά ακολουθούνται για τη σύνταξη των οικονοµικών 
καταστάσεων οι λογιστικές πρακτικές των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. Θα πρέπει να αναφερθεί το γεγονός ότι 
οι λογιστικοί υπολογισµοί δεν ταυτίζονται πάντα µε τις φορολογικές 
απαιτήσεις του κράτους, συνεπώς θα πρέπει να τηρείται το σχέδιο 
λογαριασµών του ΕΓΛΣ, οι λογιστικές πρακτικές των ∆ΠΧΠ για τις 
οικονοµικές καταστάσεις και οι φορολογικοί υπολογισµοί που επιτάσσει ο 
εµπορικός κώδικας και η ελληνική νοµολογία των εταιριών για την καταβολή 
των φόρων. Επίσης, αξίζει να σηµειωθεί ότι η ανάλυση πολλών περαιτέρω 
βαθµίδων λογαριασµών είναι ενδεικτική και υπάρχουν κενοί λογαριασµοί για 
τις ανάγκες της κάθε επιχείρησης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 ΙΣΧΥΟΝ ΚΑΘΕΣΤΩΣ: 
Το προεδρικό διάταγµα 1123/1980 καθορίζει το Ενιαίο Γενικό 
Λογιστικό Σχέδιο που η εφαρµογή του, στην αρχή ήταν προαιρετική σε 
επιχειρήσεις µε βιβλία τρίτης κατηγορίας (από 1/1/1982). 
Με την πάροδο του χρόνου και µετά από τροποποιήσεις, έχουµε την 
υποχρεωτική εφαρµογή του Ενιαίου Γενικού Λογιστικού Σχεδίου (από 
1/1/90) και µάλιστα από 1/1/98 σε τεταρτοβάθµια ανάπτυξη για τους 
λογαριασµούς του Φ.Π.Α. 
Το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο (Ε.Γ.Λ.Σ.) προβλέπει δια των διατάξεων 
του (Ε.Γ.Λ.Σ. Π.∆.1123/1980) τον τρόπο σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων. Οι ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις (άρθρο 42α, παρ.1 του Ν.2190/1920) περιλαµβάνουν: 
i) Τον ισολογισµό 
ii) Τον λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσης 
iii) Τον πίνακα διαθέσεως αποτελεσµάτων 
iv) To προσάρτηµα 
Σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζονται: 
i. Η περιουσία της εταιρίας (Ενεργητικό – Παθητικό – Κεφάλαια) 
συνολικά ή αναλυτικά 
ii. Οι µεταβολές που επήλθαν στα περιουσιακά στοιχεία και 
iii. Τα αποτελέσµατα που επιτεύχθηκαν (κέρδη ή ζηµία). 
 

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 

Οι λογαριασµοί του Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου 
ταξινοµούνται σε δέκα οµάδες, οι οποίες αριθµούνται κατά τη φυσική 
σειρά των αριθµών 1 έως 9 και 0. Το Σχέδιο για την οµαδοποίηση των 
λογαριασµών χρησιµοποιεί το κριτήριο του ισολογισµού.Οι οµάδες ένα 
(1) έως οκτώ (8) αφιερώνονται στη γενική λογιστική. Η οµάδα εννέα (9) 
αφιερώνεται στη αναλυτική λογιστική εκµεταλλεύσεως.Η οµάδα δέκα (0) 
αφιερώνεται στους λογαριασµούς τάξεως.Οι οµάδες που καλύπτουν τις 
ανάγκες της γενικής λογιστικής (συµπεριλαµβανοµένου και των 
λογαριασµών τάξεως) τµηµατοποιούνται και χρησιµοποιούνται ως εξής:  
Οι οµάδες ένα (1) έως πέντε (5) περιλαµβάνουν τους λογαριασµούς του 
ισολογισµού, δηλαδή εκείνους που στο τέλος της χρήσεως, κατά 
κανόνα, παρουσιάζουν υπόλοιπα (χρεωστικά ή πιστωτικά) και οι οποία 
συνθέτουν τον ισολογισµό.Ειδικότερα στις οµάδες ένα (1) έως τρία (3) 
περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί του ενεργητικού.Στις οµάδες τέσσερα 
(4) έως πέντε (5) περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί του παθητικού.Οι 



οµάδες έξι (6) έως οκτώ (8) περιλαµβάνουν τους αποτελεσµατικούς 
λογαριασµούς, οι οποίοι στο τέλος της χρήσεως µηδενίζονται, µε τη 
µεταφορά των υπολοίπων τους αρχικά στους λογαριασµούς γενικής 
εκµεταλλεύσεως και αποτελεσµάτων χρήσεως και στη συνέχεια σε 
λογαριασµούς του ισολογισµού και ειδικότερα:Στην έκτη (6) οµάδα 
περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί των οργανικών εξόδων κατ’ είδος. 
Στην έβδοµη (7) οµάδα περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί των οργανικών 
εσόδων κατ’ είδος.Στην όγδοη (8) οµάδα περιλαµβάνονται οι 
λογαριασµοί των εκτάκτων και ανόργανων εξόδων και εσόδων, 
αποτελεσµάτων και συνθέσεως, που είναι απαραίτητοι για τον 
προσδιορισµό και τη διάθεση του αποτελέσµατος της χρήσης.Στην 
οµάδα δέκα (0) περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί τάξεως µε τους 
οποίους παρέχονται σηµαντικές πληροφορίες και χρήσιµα στατιστικά 
στοιχεία. Οι λογαριασµοί τάξεως είναι λογαριασµοί ειδικής κατηγορίας, 
στους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται χρήσιµες 
πληροφορίες καθώς και γεγονότα που δηµιουργούν νοµικές 
δεσµεύσεις, χωρίς να επιφέρουν άµεση ποσοτική µεταβολή στα 
περιουσιακά στοιχεία της οικονοµικής µονάδας, η οποία όµως 
(ποσοτική µεταβολή) είναι δυνατό να επέλθει στο µέλλον. Οι 
λογαριασµοί τάξεως λειτουργούν πάντοτε αµοιβαία, κατά ζεύγη 
λογαριασµών, σε αυτόνοµο λογιστικό κύκλωµα της οµάδας δέκα (0), 
χωρίς να υπάρχει δυνατότητα ταυτόχρονης λειτουργίας τους µε τους 
λογαριασµούς ουσίας της γενικής λογιστικής (οµάδων 1-8) και της 
αναλυτικής λογιστικής εκµεταλλεύσεως (οµάδας 9). Με τους 
λογαριασµούς τάξεως παρακολουθούνται ιδίως:Αλλότρια περιουσιακά 
στοιχεία.Εγγυήσεις που λαµβάνονται από την οικονοµική µονάδα για 
εξασφάλιση απαιτήσεών της.Εγγυήσεις που παραχωρούνται από την 
οικονοµική µονάδα για εξασφάλιση υποχρεώσεών της. ∆ιάφορες 
πληροφορίες και στατιστικά στοιχεία. 
 
 
 
 
 
 
 
1.3 ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ Κ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑ 
Έχει επικρατήσει η λογιστική τυποποίηση να αποκαλείται 
απλούστερα Γενικό Λογιστικό Σχέδιο. Ο όρος Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, 
παρότι έχει καθιερωθεί διεθνώς,δεν είναι σωστός διότι δίνει την 
εντύπωση ότι το Γ.Λ.Σ. δεν είναι τίποτε παραπάνω από ένα λογιστικό 
οδηγό, που σκοπεύει αποκλειστικά και µόνο σε µια τυποποιηµένη 
λογιστική διαδικασία. Στην πραγµατικότητα ένα επιστηµονικά 
καταρτισµένο Γενικό Λογιστικό Σχέδιο έχει πολύ βαθύτερους και 
ευρύτερους σκοπούς. 
  ∆ηµιουργείται ένα ενιαίο περιβάλλον, κοινό για όλους τους 
ενδιαφερόµενους, στο λογιστικό τρόπο χειρισµού των συναλλαγών και 



στην απεικόνιση της οικονοµικής κατάστασης και της περιουσιακής 
διάρθρωσης. Καταργείται η "πολυγλωσσία" και οι επακόλουθες 
παρερµηνείες. Ακολουθούνται οµοιόµορφοι κανόνες αποτίµησης 
στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού και µέθοδοι απόσβεσης 
πάγιων στοιχείων µε βάση τις παραδεκτές αρχές. Καθορίζονται ενιαίοι 
κανόνες κοστολόγησης, ενιαία ονοµατολογία λογαριασµών και η 
συνδεσµολογία τους. Τέλος, καθιερώνεται ενιαίος τύπος για τις 
Οικονοµικές καταστάσεις που δηµοσιεύονται (Ισολογισµός, λογαριασµοί 
γεν. εκµετάλλευσης, Αποτελέσµατα χρήσης, Πίνακας διάθεσης 
αποτελεσµάτων). Οι άµεσα συναλλασσόµενοι µε την οικονοµική 
µονάδα, αποδέκτες των δηµοσιευµένων καταστάσεων, διευκολύνονται 
στην κατανόησή τους και την ακριβή εκτίµηση της πιστοληπτικής 
ικανότητας της µονάδας. 
 
 
 
 
 
1.4 ΤΙ ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΕΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ 
 
Παρακάτω παρουσιάζεται η επιγραµµατική απεικόνιση των 
αλλαγών που επιφέρει η καθιέρωση του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου. 
 
1. Ενιαία Λογιστική ορολογία, 
2. Ενιαίοι κανόνες κοστολόγησης, αποτίµησης, 
3. Ενιαία ονοµατολογία λογαριασµών, 
4. Συνδεσµολογία λογαριασµών, 
5. Ενιαίος τύπος οικονοµικών καταστάσεων.--- 
 
 
 
Με  το Ε.Γ.Λ.Σ  επιτυγχάνεται : 
H σωστή εκτίµηση της πιστοληπτικής ικανότητας των επιχειρήσεων  
έτσι ώστε τα πιστωτικά ιδρύµατα να εφαρµόζουν ασφαλέστερα την 
πιστοδοτική τους πολιτική.Επίσης διευκολύνεται το κράτος ώστε να 
καθορίζει την δηµοσιονοµική,τη φορολογική και κοινωνική 
πολιτική.Επιτυγχάνεται σωστότερη ενηµέρωση των επιχειρήσεων για 
την πορεία των οικονοµικών µονάδων µε τις οποίες συναλλάσονται και 
γενικά περί εθνικής οικονοµίας το οποίο τις βοηθάει να ρυθµίζουν πιο 
αποτελεσµατικά τα οικονοµικά τους συµέροντα. 
 Αύξηση παραγωγικότητας που κατορθώνεται µε τη λογιστική 
τυποποιήση και η σύνταξη αριθµοδεικτών η οποία µας βοηθάει στην 
κατανόηση και ενηµέρωση για την οικονοµική πορεία των 
επιχειρήσεων.Η ορθή κοστολόγηση και η διευκόλυνση όλων των 
ελέγχων  και επίσης η προσαµογή όλων µε τα λογιστικά συστήµατα και 
πρότυπα που εφαρµόζονται στην Ε.Ε. 
 



 
 

 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ Ε.Γ.Λ.Σ 
 
 
 
2.1 Η αρχή της αυτονοµίας  
Το σχέδιο λογαριασµών κατανέµεται σε τρία µέρη, καθένα από τα οποία 
αποτελεί ιδιαίτερο και ανεξάρτητο λογιστικό κύκλωµα:  
α. Γενική Λογιστική  
β. Αναλυτική Λογιστική εκµετάλλευσης  
γ. Λογαριασµοί Τάξεως  
Οι λογαριασµοί κάθε µέρους συνδέονται και συλλειτουργούν µεταξύ 
τους αυτόνοµα, χωρίς να υπάρχει η δυνατότητα σύνδεσης µε 
λογαριασµούς άλλης οµάδας.  
α. Γενική Λογιστική (οµάδες 1-8).  
Έχει ως σκοπό:  
-την παρακολούθηση και καταγραφή των συναλλαγών µε τους τρίτους  
-τη συγκέντρωση των εσόδων-εξόδων κατά λειτουργία  
-τον προσδιορισµό του αποτελέσµατος  
-την κατάρτιση των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων  
-τον εσωτερικό έλεγχο  
-την κατάρτιση δηλώσεων φορολογίας  
β. Αναλυτική Λογιστική (οµάδα 9).  
Η Αναλυτική ή βιοµηχανική Λογιστική επεξεργάζεται τους λογαριασµούς 
των οµάδων:  
οµάδα 2 (αποθέµατα)  
οµάδα 6 (οργανικά έξοδα κατ'είδος)  
οµάδα 7 (οργανικά έσοδα κατ'είδος)  
οµάδα 8 (λογαριασµοί αποτελεσµάτων µόνο από 81-85) 
 
Σκοπός της Αναλυτικής Λογιστικής είναι η εξαγωγή του κόστους 
παραγωγής και η παροχή πληροφοριών στη διοίκηση. 
Παρακολουθούνται οι ποσοτικές µεταβολές, οι µορφολογικές 
µετατροπές και οι πολυπληθείς συνθέσεις των αποθεµάτων, των 
εξόδων, των εσόδων και των εκτάκτων και ανόργανων αποτελεσµάτων 
για το σχηµατισµό του λειτουργικού και του κατά φορέα κόστους, τον 
προσδιορισµό των αναλυτικών και των συνολικών αποτελεσµάτων της 
οικονοµικής µονάδας και τον έλεγχο της αποτελεσµατικότητας της 
λειτουργίας του συνόλου της εκµετάλλευσης και των τµηµάτων της.  
 
 



 
 
 
 
γ. Λογαριασµοί Τάξεως (οµάδα 10).  
Περιλαµβάνονται λογαριασµοί που παρέχουν πληροφορίες και 
στατιστικά στοιχεία, όπως αλλότρια περιουσιακά στοιχεία, εγγυήσεις 
που λαµβάνονται ή παρέχονται και άλλα. 
 
2.2Αρχή της κατ'είδος συγκέντρωσης των αποθεµάτων, εξόδων-
εσόδων στους οικείους λογαριασµούς της Γενικής Λογιστικής.  
Οι λογαριασµοί των κατηγοριών αυτών δέχονται µόνο χρεωπιστώσεις 
και αντιλογισµούς. Εσωτερικές διακινήσεις, µεταφορές και 
οποιεσδήποτε αλλοιώσεις, που νοθεύουν τα πρωτογενή στοιχεία, 
απαγορεύονται στη Γενική Λογιστική. Οι λογαριασµοί των οµάδων 2,6,7 
και 8 (81-85) λειτουργούν κατ'είδος και όχι κατά προορισµό. Τα 
µεταφορικά, που επιβαρύνουν την οικονοµική µονάδα, θα 
καταχωριστούν στον οικείο λογαριασµό του Γ.Λ.Σ. και στην Αναλυτική 
Λογιστική θα γίνει ο µερισµός κατά προορισµό, για παράδειγµα έξοδα 
διάθεσης εµπορευµάτων, έξοδα µεταφοράς διοικητικού προσωπικού 
κτλ. 
 
2.3Αρχή της κατάρτισης του λογαριασµού Γενικής εκµετάλλευσης µε 
λογιστικές εγγραφές.  
Στο λογαριασµό Γενικής εκµετάλλευσης, που κινείται µόνο στο τέλος της 
διαχειριστικής χρήσης, για τον προσδιορισµό των οργανικών 
αποτελεσµάτων µεταφέρονται: 
 

Τα αποθέµατα 
αρχής   
Τα τελικά 
αποθέµατα οµάδα 2η 
       Οι αγορές   
        Τα έξοδα οµάδα 6η 
        Τα έσοδα οµάδα 7η 

 
 
Οι εµπορικές επιχειρήσεις στο τέλος της χρήσης διενεργούν πραγµατική 
(εξωτερική) απογραφή των αποθεµάτων τους. Τα δεδοµένα (υπόλοιπα) 
των λογαριασµών των οµάδων 2,6 και 7 µεταφέρονται στο λογαριασµό 
80.00, "Λογαριασµός γενικής εκµετάλλευσης" και οι λογαριασµοί αυτοί 
εξισώνονται. Στη συνέχεια, ο λογαριασµός 80.00 πιστώνεται µε το 
κόστος της τελικής απογραφής των αποθεµάτων. Μετά την εγγραφή 
αυτή, ο λογαριασµός 80.00 δείχνει µε το υπόλοιπό του το καθαρό 
αποτέλεσµα εκµετάλλευσης. Κατόπιν µεταφέρεται στο λογαριασµό 
80.01, "Μικτά αποτελέσµατα κέρδη ή ζηµίες εκµετάλλευσης". Στην 



πίστωση του λογαριασµού 80.01 µεταφέρεται επίσης το κόστος των 
λειτουργιών:  
1. ∆ιοίκησης  
2. Ερευνών-ανάπτυξης  
3. ∆ιάθεσης και  
4. Χρηµατοδότησης  
µε χρέωση του λογαριασµού 80.02, "έξοδα µη προσδιοριστικά των 
µικτών αποτελεσµάτων". Το κόστος των λειτουργιών αυτών (διοίκησης, 
ερευνών-ανάπτυξης, διάθεσης, χρηµατοδότησης) λαµβάνεται από το 
εξωλογιστικά καταρτιζόµενο φύλλο µερισµού των οργανικών κατ'είδος 
των λογαριασµών της οµάδας 6 του Ε.Γ.Λ.Σ., µε βάση το οποίο 
σχηµατίζεται το κόστος των λειτουργιών διοίκησης, ερευνών-ανάπτυξης, 
διάθεσης, χρηµατοδότησης. Στη χρέωση του λογαριασµού 80.01 
µεταφέρονται επίσης τα δεδοµένα των λογαριασµών 74,75,76.00, 
76.01, 76.04, 76.02-76.98 και 78.5 του Ε.Γ.Λ.Σ., µε πίστωση του 
λογαριασµού 80.03 "έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών 
αποτελεσµάτων". Μετά από αυτές τις εγγραφές θα έχουν σχηµατιστεί 
εσωλογιστικά όλοι οι λογαριασµοί από τους οποίους καταρτίζεται ο 
λογαριασµός 86 "αποτελέσµατα χρήσης" στη Γενική Λογιστική. (Άρθρο 
28, παράγρ. 5.2 ερµηνευτικής Κ.Β.Σ.).  
Οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών συνήθως δεν έχουν αποθέµατα και 
στο τέλος της χρήσης µεταφέρουν τα υπόλοιπα των λογαριασµών 
οργανικών εξόδων κατ'είδος και οργανικών εσόδων κατ'είδος των 
οµάδων 6 και 7 του Ε.Γ.Λ.Σ. στο λογαριασµό Γενικής εκµετάλλευσης 
80.00, για το σχηµατισµό του λογαριασµού αυτού και τον προσδιορισµό 
του καθαρού αποτελέσµατος εκµετάλλευσης.  
Οι επιχειρήσεις του µεταποιητικού τοµέα στο τέλος της χρήσης 
διενεργούν πραγµατική (εξωτερική) απογραφή των αποθεµάτων τους 
και προσδιορίζουν εξωλογιστικά το λειτουργικό κόστος των βασικών 
λειτουργιών τους, µε την κατάρτιση φύλλου µερισµού των οργανικών 
εξόδων κατ'είδος, των λογαριασµών της οµάδας 6 του Ε.Γ.Λ.Σ. και των 
αποθεµάτων που αναλώθηκαν στη λειτουργία παραγωγής ή και στις 
άλλες λειτουργίες. Με βάση το φύλλο µερισµού και τα δεδοµένα 
απογραφών των αποθεµάτων, προσδιορίζεται εξωλογιστικά το ολικό 
πραγµατικό κόστος παραγωγής και το µικτό και καθαρό αποτέλεσµα. Ο 
λογαριασµός εκµετάλλευσης 80.00 και ο λογαριασµός αποτελέσµατα 
χρήσης καταρτίζονται µε εσωλογιστικές εγγραφές. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3:ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΟΜΑ∆ΩΝ 
 
 
 
 
 
 
ΟΜΑ∆Α 1η 

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
10 Ε∆ΑΦΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ 
10.00 Γήπεδα – Οικόπεδα 
10.01 Ορυχεία 
10.01 Μεταλλεία 
10.03 Λατοµεία 
10.04 Αγροί 
 
11 ΚΤΙΡΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ – ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 
11.00 Κτίρια – Εγκαταστάσεις Κτιρίων 
11.01 Τεχνικά έργα εξυπηρέτησης µεταφορών 
11.02 Λοιπά τεχνικά έργα 
11.03 Υποκείµενες σε απόσβεση διαµορφώσεις κτιρίων 
11.07 Κτίρια – Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων 
 
12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ – ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΛΟΙΠΟΣ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
12.00 Μηχανήµατα 
12.01 Τεχνικές εγκαταστάσεις 
12.02 Φορητά µηχανήµατα χεριού 
12.03 Εργαλεία 
12.04 Καλούπια – Ιδιοσκευές 
 
13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 
13.00 Αυτοκίνητα λεωφορεία 
13.01 Λοιπά επιβατικά αυτοκίνητα 
13.02 Αυτοκίνητα φορτηγά – Ρυµούλκες – Ειδικής χρήσης 
13.03 Σιδηροδροµικά οχήµατα 
13.04 Πλωτά µέσα 
 
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
14.00 Έπιπλα 
14.01 Σκεύη 



14.02 Μηχανές γραφείων 
14.03 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά συγκροτήµατα 
14.04 Μέσα αποθήκευσης και µεταφοράς 
 
15 ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΥΠΟ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 
ΚΤΗΣΗΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
15.01 Κτίρια – εγκαταστάσεις κτιρίων – Τεχνικά έργα υπό Εκτέλεση 
15.02 Μεταφορικά µέσα υπό εκτέλεση 
15.03 Μηχανήµατα – Τεχνικές εγκαταστάσεις – Λοιπός 
µηχανολογικός εξοπλισµός υπό εκτέλεση 
15.04 Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός υπό εκτέλεση 
 
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 
16.00 Υπεραξία επιχείρησης 
16.01 ∆ικαιώµατα βιοµηχανικής ιδιοκτησίας 
16.02 ∆ικαιώµατα εκµετάλλευσης ορυχείων- µεταλλείων – 
λατοµείων 
16.03 Λοιπές παραχωρήσεις 
16.04 ∆ικαιώµατα χρήσης ενσώµατων παγίων στοιχείων 
 
18 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡ/ΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
18.00 Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 
18.01 Συµµετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 
18.02 Μακροπρόθ. απαιτήσεις κατά συγγενών (συνδεδεµένων) 
επιχειρήσεων σε ευρώ 
18.03 Μακροπρόθ. απαιτήσεις κατά συγγενών (συνδεδεµένων) 
επιχειρήσεων σε Ξ.Ν 
18.04 Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις κατά λοιπών συµµετοχικού 
ενδιαφέροντος επιχειρήσεων σε ευρώ 
 
ΟΜΑ∆Α 2η 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 
20.00 Αποθέµατα 
20.00.00 Αποθέµατα απογραφής 
20.01 Αγορές 
 
21 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΤΟΙΜΑ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΗ 
 
22 ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΑ 
 
23 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ (προϊόντα, υποπροϊόντα & υπολείµµ. 
Στο στάδιο της κατεργασίας) 
 
24 ΠΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ – ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 



24.00 κλπ. (όπως ο λογ. 20) 
 
25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ 
25.00 Μικρά εργαλεία 
25.01 Λιγνίτης 
25.02 Πετρέλαιο 
25.03 Μαζούτ 
25.04 Λοιπά καύσιµα – Λιπαντικά 
 
 
26 ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
26.00 κλπ. 
26.98 Εκπτώσεις αγορών 
26.99 Προϋπολογισµένες αγορές (Λ/58.17) 
 
28 ΕΙ∆Η ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
28.00 κλπ. 
28.98 Εκπτώσεις αγορών 
28.99 Προϋπολογισµένες αγορές (Λ/58.18) 
 
29 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ή ΆΛΛΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 
(Όµιλος λ/σµών προαιρετικής χρήσης) 
29.20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του λογ.20) 
29.21 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΤΟΙΜΑ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΗ (Ανάπ/ξη αντίστ. Του λ. 
21) 
29.22 ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΑ(Ανάπ/ξη αντίστ. του 
λ.22) 
29.23 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ (Ανάπ/ξη αντίστοιχη του λογ.23) 
29.24 ΠΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ – ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
(Ανάπ/ξη αντίστοιχη του λογ.24) 
29.25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ (Ανάπ/ξη αντίστοιχη του λογ.25) 
29.26 ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
(Ανάπ/ξη αντίστοιχη του λογ.26) 
29.28 ΕΙ∆Η ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ (Ανάπ/ξη αντίστοιχη του λογ.28) 
 
ΟΜΑ∆Α 3η 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 
30.00 Πελάτες Εσωτερικού 
30.00.00, 30.00.01 κλπ. 
30.01 Πελάτες εξωτερικού 
30.01.00, 30.01.01 κλπ. 
30.02 Ελληνικό ∆ηµόσιο 
30.02.00, 30.02.01 κλπ. 
30.03 Ν.Π.∆.∆. και ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις 
30.03.00, 30.03.01 κλπ. 



30.04 Πελάτες – Εγγυήσεις ειδών Συσκευασίας 
30.04.00, 30.04.01 κλπ. 
 
31 ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
31.00 Γραµµάτια στο χαρτοφυλάκιο 
31.01 Γραµµάτια στις Τράπεζες για είσπραξη 
31.02 Γραµµάτια στις Τράπεζες για εγγύηση 
31.03 Γραµµάτια σε καθυστέρηση 
31.04 Γραµµάτια µεταβιβασµένα σε τρίτους (αντίθετος λογ.) 
32 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
32.00 Παραγγελίες παγίων στοιχείων 
32.00.00, 32.00.01 κλπ. 
32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων 
32.01.00, 32.01.01 κλπ. 
32.02 Προεµβάσµατα µέσω τραπεζών 
32.02.00, 32.02.01 κλπ. 
32.03 Ανέκκλητες πιστώσεις µέσω τραπεζών 
32.03.00, 32.03.01 κλπ. 
32.04 ∆εσµευµένα περιθώρια και δασµοί εισαγωγής 
32.04.00, 32.04.01 κλπ. 
 
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 
33.00 Προκαταβολές προσωπικού 
33.01 Χρηµατικές διευκολύνσεις 
33.02 ∆άνεια Προσωπικού 
33.03 Μέτοχοι (ή εταίροι) λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου 
33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 
 
34 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
34.00 Μετοχές εισαγµένες στο Χρηµατιστήριο εταιρειών 
εσωτερικού 
34.01 Μετοχές µη εισαγµένες στο Χρηµατιστήριο εταιρειών 
εσωτερικού 
34.02 Ανεξόφλητες µετοχές εισαγµένες στο Χρηµατιστ. Εταιρειών 
εσωτ. 
34.03 Ανεξόφλητες µετοχές µη εισαγµένες στο Χρηµατιστ. Εταιρ. 
εσωτ. 
34.04 Μερισµαταποδείξεις εισπρακτέες µετοχών εταιρειών 
Εσωτερικού 
 
35 ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 
35.00 Εκτελωνιστές – Λογ/σµοί προς απόδοση 
35.01 Προσωπικό – Λογ/σµοί προς απόδοση 
35.02 Λοιποί συνεργάτες τρίτοι – Λογ/σµοί προς απόδοση 
35.03 Πάγιες προκαταβολές 
35.04 Πιστώσεις υπέρ τρίτων 



 
36 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
36.00 Έξοδα επόµενων χρήσεων 
36.00.00, 36.00.01 κλπ. 
36.01 Έσοδα χρήσης εισπρακτέα 
36.02 Αγορές υπό παραλαβή 
36.03 Εκπτώσεις επί αγορών χρήσης υπό διακανονισµό 
 
 
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
38.00 Ταµείο 
38.01 ∆ιάµεσος λογ/σµός ελέγχου διακίνησης µετρητών 
38.02 Ληγµένα τοκοµερίδια για είσπραξη 
38.03 Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 
38.04 Καταθέσεις προθεσµίας σε ευρώ 
 
ΟΜΑ∆Α 4η 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ –ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ –ΜΑΚΡΟΠΡΟΘ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
40.00 Καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο κοινών µετοχών 
40.01 Καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο προνοµιούχων µετοχών 
40.02 Οφειλόµενο µετοχικό κεφάλαιο κοινών µετοχών 
40.03 Οφειλόµενο µετοχικό κεφάλαιο προνοµιούχων µετοχών 
40.04 Κοινό µετοχικό κεφάλαιο αποσβεσµένο 
 
41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ – ∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ- 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
41.00 Καταβληµένη διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
41.01 Οφειλόµενη διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
41.02 Τακτικό αποθεµατικό 
41.02.10 Έσοδα από διαγραφή χρεών προς ΑΤΕ 
41.03 Αποθεµατικά καταστατικού 
41.04 Ειδικά αποθεµατικά 
 
42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ 
42.00 Υπόλοιπο κερδών εις νέο 
42.01 Υπόλοιπο ζηµιών χρήσης εις νέο 
42.02 Υπόλοιπο ζηµιών προηγούµενων χρήσεων 
42.03 Ζηµίες πολυετούς απόσβεσης 
42.04 ∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 
 
43 ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
43.00 Καταθέσεις µετόχων 
43.01 Καταθέσεις εταίρων 
43.02 ∆ιαθέσιµα µερίσµατα χρήσης για αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου 



43.90 Αποθεµατικά διατιθέµενα για αύξηση κεφαλαίου 
 
44 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
44.00 Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπ. λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία. 
44.00.00 Σχηµατισµένες προβλέψεις 
44.00.01 Χρησιµοποιηµένες προβλέψεις 
44.09 Λοιπές προβλέψεις εκµετάλλευσης 
44.09.01 Χρησιµοποιηµένες προβλέψεις 
45 ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
45.00 Οµολογιακά δάνεια σε ευρώ µη µετατρέψιµα σε µετοχές 
45.01 Οµολογιακά δάνεια σε ευρώ µετατρέψιµα σε µετοχές 
45.02 Οµολογιακά δάνεια σε ευρώ µε ρήτρα Ξ.Ν µη µετατρ. σε 
µετοχές 
45.03 Οµολογιακά δάνεια σε ευρώ µε ρήτρα Ξ.Ν µετατρ. σε µετοχές 
45.04 Οµολογιακά δάνεια σε Ξ.Ν µη µετατρέψιµα σε µετοχές 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 46 και 47 << ……………………………>> 
93 
Οι λ/σµοί 46 και 47 είναι κενοί. Η συµπλήρωσή τους είναι δυνατή 
µόνο µετά από απόφαση του κατά νόµο αρµόδιου οργάνου. 
 
48 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΜΕ ΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας σε περίπτωση 
παρακολουθήσεως όλων ή µερικών υποκαταστηµάτων µε αυτοτελή 
λογιστική. (Σχετικές Γνωµ. ΕΣΥΛ: 64/1414/ 1990, 108/1811/1992, 
131/1877/1993, 200/2125/1994) 
 
49 ¨ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ – ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ή ΆΛΛΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ¨ 
(Όµιλος λογαριασµών προαιρετικής χρήσης) 
494 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του λ/σµού 44) 
495 ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 
λογ.45) 
498 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΜΕ ΛΟΙΠΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
(Αυτοτελούς λογιστικής – Ανάπτυξη αντίστοιχη του λ/σµού 48) 
 
ΟΜΑ∆Α 5η 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 
50.01 Προµηθευτές εξωτερικού 
50.02 Ελληνικό ∆ηµόσιο 
50.03 Ν.Π.∆.∆. και ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις 
50.04 Προµηθευτές – Εγγυήσεις ειδών συσκευασίας 
 
51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 



51.00 Γραµµάτια πληρωτέα σε ευρώ 
51.01 Γραµµάτια πληρωτέα σε ξένο νόµισµα 
51.02 Γραµµάτια πληρωτέα έκδοσης Ν.Π.∆.∆. & ∆ηµόσιων 
Επιχειρ. 
51.03 Μη δεδούλ. Τόκοι γραµµ. πληρωτέων σε ευρώ (αντιθ. 
λ/σµός) 
51.04 Μη δεδούλ. Τόκοι γραµµ. πληρωτέων σε Ξ.Ν (αντίθ. λ/σµός) 
 
 
52 ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΒΡΑΧΥΠΡ/ΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
52.00 Τράπεζα Α 
52.01 Τράπεζα Β 
52.99 Λοιπές Τράπεζες 
 
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 
53.01 Μερίσµατα πληρωτέα 
53.02 Προµερίσµατα πληρωτέα 
53.03 Οφειλόµενες αµοιβές προσωπικού 
53.04 Οµολογίες πληρωτέες 
 
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ – ΤΕΛΗ 
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 
54.01 Ειδικός φόρος κατανάλωσης 
54.02 Χαρτόσηµο τιµολογίων πωλήσεων 
54.03 Φόροι – Τέλη αµοιβών προσωπικού 
54.04 Φόροι – Τέλη αµοιβών τρίτων 
 
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 
55.00 Ίδρυµα Κοινωνικών ασφαλίσεων (ΙΚΑ) 
55.01 Λοιπά ταµεία κύριας ασφάλισης 
55.02 Επικουρικά ταµεία 
55.03 Εργατική Εστία 
55.99 Κρατήσεις και εισφορές καθυστερούµενες προηγούµενων 
Χρήσεων 
 
56 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
56.00 Έσοδα επόµενων χρήσεων 
56.01 Έξοδα χρήσης δουλευµένα (πληρωτέα) 
56.02 Αγορές υπό τακτοποίηση 
56.03 Εκπτώσεις επί πωλήσεων χρήσης υπό διακανονισµό 
56.90 Πωλήσεις ανεγειρόµενων οικοδοµών υπό διακανονισµό 
 
58 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ 
58.00 Προπληρωµένες αµοιβές , έξοδα και παροχές προσωπικού 
58.01 Προϋπολογισµένες - Προπληρωµένες αµοιβές και έξοδα 



τρίτων 
58.02 Προϋπολογισµένες - Προπληρωµένες παροχές τρίτων 
58.03 Προϋπολογισµένοι – Προπληρωµένοι φόροι τέλη 
58.04 Προϋπολογισµένα – Προπληρωµένα διάφορα έξοδα 
 
59 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 
Ή ΆΛΛΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 
(Όµιλος λ/σµών προαιρετικής χρήσης) 
590 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 50) 
591 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 51) 
592 ΤΡΑΠΕΖΕΣ Λ/ΣΜΟΙ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜ2Ν ΥΠΟΧΡΕ2ΣΕ2Ν 
593 ΠΙΣΤΩΤΕΣ -∆ΙΑΦΟΡΟΙ (Ανάπτυ6ξη αντίστοιχη του 53) 
594 ΥΠΟΧΡ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ – ΤΕΛΗ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 54) 
595 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 55) 
596 ΜΕΤΑΒ. Λ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 56) 
598 Λ/ΣΜΟΙ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ (Ανάπτυξη αντίστ. του 58) 
Ο λογ/σµός λειτουργεί όπως ο 19 
 
ΟΜΑ∆Α 6η 

ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ΚΑΤ’ΕΙ∆ΟΣ 
60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
60.00 Αµοιβές έµµισθου προσωπικού 
60.01 Αµοιβές ηµεροµίσθιου προσωπικού 
60.02 Παρεπόµενες παροχές και έξοδα προσωπικού 
60.03 Εργοδοτικές εισφορές και επιβαρύνσεις έµµισθου 
Προσωπικού 
60.04 Εργοδοτικές εισφορές και επιβαρύνσεις ηµεροµίσθιου 
Προσωπικού 
 
61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 
61.00 Αµοιβές και έξοδα ελεύθερων επαγγελµατιών υποκείµενες 
σε παρακράτηση φόρου εισοδήµατος 
61.02 Λοιπές προµήθειες τρίτων 
61.03 Επεξεργασίες από τρίτους 
61.90 Αµοιβές τρίτων µη υποκείµενες σε παρακράτηση φόρου 
εισοδήµ. 
 
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 
62.00 Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 
62.01 Φωταέριο παραγωγικής διαδικασίας 
62.02 Ύδρευση παραγωγικής διαδικασίας 
62.03 Τηλεπικοινωνίες 
62.04 Ενοίκια 
 
63 ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ 
63.00 Φόρος εισοδήµατος µη συµψηφιζόµενος 



63.01 Εισφορά ΟΓΑ 
63.02 Τέλη συναλλαγµατικών, δανείων και λοιπών πράξεων 
63.03 Φόροι-Τέλη κυκλοφορίας µεταφορικών µέσων 
63.04 ∆ηµοτικοί Φόροι – τέλη 
 
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 
64.00 Έξοδα µεταφορών 
64.01 Έξοδα ταξιδίων 
64.02 Έξοδα προβολής και διαφήµισης 
64.03 Έξοδα εκθέσεων – επιδείξεων 
64.04 Ειδικά έξοδα εξαγωγών ¨χωρίς δικαιολογητικά¨ 
 
65 ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟ∆Α 
65.00 Τόκοι και έξοδα οµολογιακών δανείων 
65.01 Τόκοι και έξοδα λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 
65.02 Προεξοφλητικοί τόκοι και έξοδα τραπεζών 
65.03 Τόκοι και έξοδα χρηµατοδ. Τραπεζών εγγυηµένων µε αξιόγρ. 
65.04 Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθ. Τραπεζικών χορηγήσεων για 
εξαγ. 
 
 
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΣΤΟ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
66.00 Αποσβέσεις εδαφικών εκτάσεων 
66.01 Αποσβέσεις κτιρίων – εγκαταστάσεων κτιρίων – τεχνικών 
Έργων 
66.02 Αποσβέσεις µηχανηµάτων – τεχνικών εγκαταστάσεων – 
λοιπού µηχανολογικού εξοπλισµού 
66.03 Αποσβέσεις µεταφορικών µέσων 
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 
 
68 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
68.00 Προβλέψεις για αποζηµίωση του προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 
68.01 Προβλέψεις για υποτιµήσεις συµµετοχών και χρεογράφων 
68.09 Λοιπές προβλέψεις εκµετάλλευσης 
 
 
69 ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ΚΑΤ’ ΕΙ∆ΟΣ ΥΠΟΚ/ΤΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ (Όµιλος λ/σµών προαιρετικής χρήσης) 
690 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ(Ανάπτυξη αντίστ. του 
ΤΟΥ ΛΟΓ. 60) 
691 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ (Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 61) 
692 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ (Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 62) 
693 ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ(Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 63) 
694 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α (Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 64) 



695 ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟ∆Α (Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 65) 
696 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ 
ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ (Ανάπτυξη αντίστ. του λογ. 66) 
698 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛ/ΣΕΙΣ (Ανάπτ. αντίστ. Του λογ. 68) 
 
 
 
 
 
ΟΜΑ∆Α 7Η 
ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΤ’ ΕΙ∆ΟΣ 
70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
70.00 Πωλήσεις στο εσωτερικό 
70.00.09 Πωλήσεις χονδρικώς µε 9% 
70.00.19 Πωλήσεις χονδρικώς µε 19% 
70.01 Πωλήσεις στο εξωτερικό 
70.02 Ενδοκοινοτικές παραδόσεις 
70.95 Επιστροφές πωλήσεων 
70.96 ∆ιάµεσος λογ/σµός πωλήσεων 
70.97 Μη δεδουλευµένοι τόκοι γραµµατίων εισπρακτέων 
70.98 Εκπτώσεις πωλήσεων 
 
 
71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΩΝ 
71.00, 71.01 κλπ (όπως και ο λ/σµός 70) 
71.95 Επιστροφές πωλήσεων 
71.96 ∆ιάµεσος λ/σµός πωλήσεων 
71.97 Μη δεδουλευµένοι τόκοι γραµµατίων εισπρακτέων 
71.98 Εκπτώσεις πωλήσεων 
 
 
72 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΧΡΗΣΤΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
72.00 Πωλήσεις άχρηστου υλικού 
72.02 Πωλήσεις υποπροϊόντων και υπολειµµάτων 
72.03 Πωλήσεις πρώτων και βοηθητικών υλών-Υλικών 
συσκευασίας 
72.04 Πωλήσεις αναλώσιµων υλικών 
72.05 Πωλήσεις ανταλλακτικών παγίων στοιχειών 
 
 
73 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
73.00,73.01 κλπ (µε διάκριση σε εσωτερικού και σε εξωτερικού) 
73.91 ∆ιαφορές (κέρδη) από πράξεις hedging 
73.92 ∆ιαφορές (κέρδη) από συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 
73.93 Έσοδα από συµβόλαια δικαιωµάτων προαίρεσης 
73.96 ∆ιάµεσος λ/σµός πωλήσεων 



73.97 Μη δεδουλευµένοι τόκοι γραµµατίων εισπρακτέων 
73.98 Εκπτώσεις πωλήσεων 
 
 
74 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
74.00 Επιχορηγήσεις πωλήσεων 
74.01 Επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων 
74.02 Επιστροφές τόκων λόγω εξαγωγών 
74.03 Ειδικές επιχορηγήσεις – επιδοτήσεις 
74.05 Επιδότηση επιτοκίου δανείων πάγιων επενδύσεων 
74.98 ∆ιάφορα πρόσθετα έσοδα πωλήσεων 
74.98.00 Αποζηµιώσεις από πελάτες 
 
 
75 ΕΣΟ∆Α ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 
75.00 Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 
75.01 Έσοδα από παροχή υπηρεσιών στο προσωπικό 
75.02 Προµήθειες – Μεσιτείες 
75.03 Έσοδα από προνόµια και διοικητικές παραχωρήσεις 
75.04 Ενοίκια εδαφικών εκτάσεων 
 
 
76 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
76.00 Έσοδα συµµετοχών 
76.01 Έσοδα χρεογράφων 
76.02 ∆ουλευµένοι τόκοι γραµµατίων εισπρακτέων 
76.03 Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 
76.04 ∆ιαφορές (κέρδη) από πώληση συµµετοχών και 
Χρεογράφων 
 
 
Λογαριασµός 77 
<<………………………………………………………………>> 
Ο λ/σµός 77 είναι κενός. Η συµπλήρωση του είναι δυνατή µόνο µετά 
από απόφαση του κατά νόµο αρµόδιου οργάνου. 
 
 
78 Ι∆ΙΟΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
78.00 Ιδιοπαραγωγή και βελτιώσεις παγίων 
78.00.00 Εδαφικών εκτάσεων 
01 Κτιρίων – εγκαταστάσεων κτιρίων – τεχνικών έργων 
02 µηχ/των – τεχνικών εγκατ. – λοιπού µηχανολογικού 
εξοπλισµού 
03 Μεταφορικών µέσων 
04 Επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 



05 Ακινητοποιήσεων υπό εκτέλεση 
06 Ασώµατων ακινητοποιήσεων & εξόδων πολυετούς 
απόσβεσης 
14 Ιδιοπαραγωγής ζώων για πάγια εκµετάλλευση 
78.05 Χρησιµοποιηµένες προβλέψεις προς κάλυψη εξόδων 
εκµεταλ. 
78.05.00 Προβλέψεις για αποζηµίωση του προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 
78.10 Τεκµαρτά έσοδα από ιδιόχρηση αποθεµάτων 
78.10.00 Αξία χορηγούµενων αποθεµάτων 
78.10.01 Αξία χορηγούµενων δειγµάτων 
02 Αξία δωρεών αποθεµάτων για κοινωφελείς σκοπούς 
03 Αξία σηµαντικών δωρεών αποθεµάτων για κοινωφελείς 
σκοπούς 
04 Ζηµίες από καταστροφή ανασφάλιστων αποθεµάτων 
05 Ζηµίες από απώλεια ή κλοπή ανασφάλιστων 
αποθεµάτων 
08 Αξία ιδιοχρησιµοποιούµενων αποθεµάτων ως παγίων 
78.11 Αξία καταστραφέντων ακατάλληλων αποθεµάτων 
78.11.00 Αξία καταστραµµένων εµπορευµάτων 
 
 
79 ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΤ’ ΕΙ∆ΟΣ ΥΠΟΚ/ΤΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ 
(Όµιλος λ/σµών προαιρετικής χρήσης) 
790 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 70) 
791 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 
(Ανάπτυξη αντίστοιχη του 71) 
792 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΧΡΗΣΤΟΥ 
ΥΛΙΚΟΥ 
(Ανάπτυξη αντίστοιχη του 72) 
793 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 73) 
794 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟ∆Α ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
(Ανάπτυξη αντίστοιχη του 74) 
795 ΕΣΟ∆Α ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ(Ανάπτ. Αντίστοιχη του 
75) 
796 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 76) 
798 Ι∆ΙΟΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 78) 
 
 
 
 
 
 
 



 
ΟΜΑ∆Α 8Η 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 80 «ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ» 
 
80.00 Λογαριασµός Γενικής Εκµεταλλεύσεως 
80.01 Μικτά αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) εκµεταλλεύσεως 
80.02 Έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων 
80.02.00 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
80.02.01 Έξοδα λειτουργίας ερευνών - αναπτύξεως 
80.02.02 Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 
80.02.03 Έξοδα λειτ. παραγωγής µη κοστ/θέντα (κόστος 
υποαπασχολ.- αδράνειας)(Γν.46/89) 
80.02.04 ∆ιαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων 
80.02.05 Έξοδα και ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων 
80.02.06 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
80.03 Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων 
80.03.00 Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 
80.03.01 Έσοδα συµµετοχών 
80.03.02 Έσοδα χρεογράφων 
80.03.03 Κέρδη πωλήσεων συµµετοχών και χρεογράφων 
80.03.04 Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 
 
 
 

Λογαριασµός 80 «Γενική Εκµετάλλευση»  

1. Ο λογαριασµός 80 χρησιµοποιείται µόνο στο τέλος της χρήσεως, οπότε 
καταρτίζεται υποχρεωτικά η κατάσταση του λογαριασµού γενικής εκµεταλλεύσεως. 
Ο λογαριασµός αυτός, ο οποίος, µαζί µε το λογαριασµό 86 «αποτελέσµατα χρήσεως», 
αποτελεί το αναγκαίο και αναπόσπαστο συµπλήρωµα του ισολογισµού, καταχωρείται 
στο βιβλίο απογραφών και ισολογισµών αµέσως µετά την καταχώριση του 
ισολογισµού και του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως. 

2. Σε αντίθεση µε τον ισολογισµό και το λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσεως, που 
δηµοσιεύονται σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας που ισχύει κάθε φορά, ο 
λογαριασµός της γενικής εκµεταλλεύσεως δε δηµοσιεύεται υποχρεωτικά. 

3. Ο λογαριασµός 80.00 «λογαριασµός γενικής εκµεταλλεύσεως» χρησιµεύει για τον 
προσδιορισµό των καθαρών τακτικών και οργανικών αποτελεσµάτων τα οποία 
πραγµατοποιούνται, µέσα στη χρήση που κλείνει, από την εκµετάλλευση των 
διάφορων δραστηριοτήτων της οικονοµικής µονάδας (κύριας, παρεπόµενων και 
δευτερεύουσας σηµασίας). 

4. Στο λογαριασµό 80.00, στο τέλος της χρήσεως, µεταφέρονται τα αρχικά 
αποθέµατα τα τελικά αποθέµατα και οι αγορές των λογαριασµών της οµάδας 2, τα 



έξοδα των λογαριασµών της οµάδας 6, εκτός από τους µη ενσωµατωµένους στο 
λειτουργικό κόστος φόρους (π.χ. λογ. 63.98.02 «φόρος ακίνητης περιουσίας»), και τα 
έσοδα των λογαριασµών της οµάδας 7, αφού προηγουµένως οι λογαριασµοί των 
οµάδων αυτών υποστούν τις αναγκαίες τακτοποιήσεις, σύµφωνα µε όσα 
καθορίζονται, έτσι ώστε τα τελικά υπόλοιπά τους να αντιπροσωπεύουν τα 
δουλευµένα, τακτικά και οργανικά έξοδα και έσοδα της χρήσεως, δηλαδή εκείνα που 
αφορούν την οµαλή εκµετάλλευση της χρήσεως που κλείνει. 

Ειδικότερα ο λογαριασµός 80.00 λειτουργεί ως εξής: 

Ι. Χρεώνεται:  

- µε την αξία των αρχικών αποθεµάτων, δηλαδή των αποθεµάτων που υπήρχαν στην 
αρχή της χρήσεως που κλείνει, µε πίστωση των οικείων υπολογαριασµών των 
πρωτοβάθµιων 20-28 ή των 290-298, κατά περίπτωση. 

- µε την αξία των αγορών εµπορευµάτων, πρώτων και βοηθητικών υλών - υλικών 
συσκευασίας, αναλώσιµων υλικών, ανταλλακτικών πάγιων στοιχείων και ειδών 
συσκευασίας, που έγιναν µέσα στη χρήση που κλείνει, µε πίστωση των οικείων 
υπολογαριασµών των πρωτοβάθµιων 20, 24, 25, 26 και 28 ή των 290, 294, 295, 296 
και 298, κατά περίπτωση. 

- µε την αξία των δουλευµένων εξόδων κατ' είδος, µε πίστωση των οικείων 
λογαριασµών της οµάδας 6, δηλαδή των 60-68 ή των 690-698, κατά περίπτωση, οι 
οποίοι εξισώνονται. 

- κατά περίπτωση, µε τα καθαρά κέρδη εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
πίστωση του λογαριασµού 80.01. 

ΙΙ. Πιστώνεται  

- µε την αξία των δουλευµένων εσόδων κατ' είδος, µε χρέωση των οικείων 
λογαριασµών της οµάδας 7, δηλαδή των 70-78 ή των 790-798, κατά περίπτωση, οι 
οποίοι εξισώνονται. 

- µε την αξία των τελικών αποθεµάτων, δηλαδή των αποθεµάτων που 
προσδιορίζονται έπειτα από απογραφή στο τέλος της χρήσεως που κλείνει, όπως η 
αξία αυτή προσδιορίζεται µε την αποτίµηση της ποσοτικής απογραφής, µε χρέωση 
των οικείων υπολογαριασµών των πρωτοβάθµιων 20-28 ή των 290-298, κατά 
περίπτωση. 

- κατά περίπτωση, µε την καθαρή ζηµία εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
χρέωση του λογαριασµού 80.01. 

5. Ο λογαριασµός 80.01 «µικτά αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) εκµεταλλεύσεως» 
χρησιµεύει για τον προσδιορισµό των µικτών αποτελεσµάτων (µικτών κερδών ή 
µικτών ζηµιών), τα οποία πραγµατοποιούνται, µέσα στη χρήση που κλείνει, από την 
εκµετάλλευση των διάφορων δραστηριοτήτων της οικονοµικής µονάδας. 



Στο λογαριασµό 80.01, στο τέλος της χρήσεως, µεταφέρονται τα καθαρά 
αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως (καθαρά κέρδη ή καθαρές ζηµίες), σύµφωνα µε όσα 
καθορίζονται στην προηγούµενη περίπτωση. Έπειτα από τη µεταφορά αυτή, από το 
λογαριασµό 80.01 µεταφέρονται στο λογαριασµό 80.02 τα µη προσδιοριστικά των 
µικτών αποτελεσµάτων έξοδα, δηλαδή τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας, τα έξοδα 
ερευνών και αναπτύξεως, τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως, οι διαφορές αποτιµήσεως 
συµµετοχών και χρεογράφων, τα έξοδα και οι ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων 
και οι χρεωστικοί τόκοι και τα συναφή µε αυτούς έξοδα. Από τον ίδιο λογαριασµό 
(80.01) µεταφέρονται στο λογαριασµό 80.03 τα µη προσδιοριστικά των µικτών 
αποτελεσµάτων έσοδα, δηλαδή τα διάφορα άλλα έσοδα, τα έσοδα συµµετοχών, τα 
έσοδα χρεογράφων, τα κέρδη από πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων και οι 
πιστωτικοί τόκοι και τα συναφή µε αυτούς έσοδα. 

Έπειτα από τις παραπάνω µεταφορές και τις αντίστοιχες χρεοπιστώσεις του ο 
λογαριασµός 80.01 µε το υπόλοιπό του (χρεωστικό ή πιστωτικό) απεικονίζει το 
οριστικό ύψος των µικτών αποτελεσµάτων εκµεταλλεύσεως (µικτών κερδών ή 
µικτών ζηµιών). 

Έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων είναι εκείνα τα οποία 
σύµφωνα µε τις αρχές και τους κανόνες λειτουργίας της αναλυτικής λογιστικής 
εκµεταλλεύσεως, που περιγράφονται στο πέµπτο µέρος, τελικά δε βαρύνουν τα 
αποθέµατα (τελικά αποθέµατα, κόστος πωληµένων), αλλά τα αποτελέσµατα χρήσεως. 

Τα έξοδα αυτά προκύπτουν από τους οικείους λογαριασµούς της οµάδας 9, και 
ειδικότερα από τους λογαριασµούς 92.01 «έξοδα διοικητικής λειτουργίας», 92.02 
«έξοδα λειτουργίας ερευνών και αναπτύξεως» και 92.03 «έξοδα λειτουργίας 
διαθέσεως» και από τους οικείους λογαριασµούς εξόδων κατ' είδος της οµάδας 6, και 
ειδικότερα από τους λογαριασµούς 64.10 «έξοδα συµµετοχών και χρεογράφων», 
64.11 «διαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων», 64.12 «διαφορές από 
πώληση συµµετοχών και χρεογράφων» και 65 «χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα». 

Στις περιπτώσεις εκείνες που δε λειτουργεί λογιστικό σύστηµα αναλυτικής 
λογιστικής εκµεταλλεύσεως, τα «έξοδα διοικητικής λειτουργίας», τα «έξοδα 
λειτουργίας ερευνών και αναπτύξεως» και τα «έξοδα λειτουργίας διαθέσεως» 
προσδιορίζονται εξωλογιστικά µε βάση τα στοιχεία που προκύπτουν από τους 
λογαριασµούς της γενικής λογιστικής. 

Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων είναι εκείνα τα οποία δε 
συνυπολογίζονται στα έσοδα που συσχετίζονται µε το κόστος πωληµένων, 
προκειµένου να προσδιοριστούν τα µικτά κέρδη ή οι µικτές ζηµίες. Τα έσοδα αυτά 
προκύπτουν από τους οικείους λογαριασµούς εσόδων κατ' είδος της οµάδας 7, και 
ειδικότερα από τους λογαριασµούς 74, 75 και 78.05 τα άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως, 
από το λογαριασµό 76.00 τα έσοδα συµµετοχών, από το λογαριασµό 76.01 τα έσοδα 
χρεογράφων, από το λογαριασµό 76.04 τα κέρδη πωλήσεως συµµετοχών και 
χρεογράφων και από τους λογαριασµούς 76.02-76.98, πλην 76.04, οι πιστωτικοί 
τόκοι και τα συναφή έσοδα. 

Ειδικότερα, ο λογαριασµός 80.01 λειτουργεί ως εξής: 

Ι. Χρεώνεται: 



- κατά περίπτωση, µε την καθαρή ζηµία εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
πίστωση του λογαριασµού 80.00, ο οποίος εξισώνεται. 

- µε τα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων έσοδα, όπως προσδιορίζονται 
παραπάνω, µε πίστωση των οικείων υπολογαριασµών του 80.03. 

- κατά περίπτωση, µε τα µικτά κέρδη εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
πίστωση του λογαριασµού 86.00.00 «µικτά αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες)». 

ΙΙ. Πιστώνεται:  

- κατά περίπτωση, µε τα καθαρά κέρδη εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
χρέωση του λογαριασµού 80.00, ο οποίος εξισώνεται, 

- µε τα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων έξοδα, όπως προσδιορίζονται 
παραπάνω, µε χρέωση των οικείων υπολογαριασµών του 80.02, 

- κατά περίπτωση, µε τις µικτές ζηµίες εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
χρέωση του λογαριασµού 86.00.00. 

6. Ο λογαριασµός 80.02 «έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων» 
χρησιµεύει για τη συγκέντρωση των µη προσδιοριστικών των µικτών αποτελεσµάτων 
εξόδων, σύµφωνα µε όσα παραπάνω καθορίζονται. 

Τελικά, ο λογαριασµός 80.02 εξισώνεται µε τη µεταφορά του υπολοίπου του στους 
οικείους υπολογαριασµούς του 86 «αποτελέσµατα χρήσεως» και ειδικότερα στους 
υπολογαριασµούς 86.00.02 «έξοδα διοικητικής λειτουργίας», 86.00.03 «έξοδα 
λειτουργίας ερευνών και αναπτύξεως», 86.00.04 «έξοδα λειτουργίας διαθέσεως», 
86.01.07 «διαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων», 86.01.08 «έξοδα 
και ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων» και 86.01.09 «χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα», οι οποίοι είναι αντίστοιχοι των υπολογαριασµών του 80.02. 

7. Ο λογαριασµός 80.03 «έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων» 
χρησιµεύει για τη συγκέντρωση των µη προσδιοριστικών των µικτών αποτελεσµάτων 
εσόδων, σύµφωνα µε όσα παραπάνω καθορίζονται. 

Τελικά, ο λογαριασµός 80.03 εξισώνεται µε τη µεταφορά του υπολοίπου του στους 
οικείους υπολογαριασµούς του 86 και ειδικότερα στους υπολογαριασµούς 86.00.01 
«άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως», 86.01.00, «έσοδα συµµετοχών», 86.01.01 «έσοδα 
χρεογράφων», 86.01.02 «κέρδη πωλήσεως συµµετοχών και χρεογράφων» και 
86.01.03 «πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα», οι οποίοι είναι αντίστοιχοι των 
υπολογαριασµών του 80.03. 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 81 «Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα» 
 
81.00 Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 
81.00.00 Φορολογικά πρόστιµα και προσαυξήσεις 
81.00.01 Προσαυξήσεις εισφορών ασφαλιστικών ταµείων 
81.00.02 Καταπτώσεις εγγυήσεων - ποινικών ρητρών 
81.00.03 Κλοπές - Υπεξαιρέσεις 
81.00.04 Συναλλαγµατικές διαφορές 
81.00.05 Αξία σηµαντικών δωρεών αποθεµάτων για κοινοφελείς 
σκοπούς (Γνωµ.44/1129/89) 
81.00.99 Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα 
81.01 Εκτακτα και ανόργανα έσοδα 
81.01.02 Καταπτώσεις εγγυήσεων - ποινικών ρητρών 
81.01.04 Συναλλαγµατικές διαφορές 
81.01.05 Αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις πάγιων 
επενδύσεων 
81.01.99 Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έσοδα 
81.02 Εκτακτες ζηµίες 
81.02.00 Ζηµίες από εκποίηση ακινήτου 
81.02.01 Ζηµίες από εκποίηση τεχνικών έργων 
81.02.02 Ζηµίες από εκποίηση µηχ/των-τεχν. εγκαταστάσεων – 
λοιπού µηχαν/κού εξοπλισµού 
81.02.03 Ζηµίες από εκποίηση µεταφορικών µέσων 
81.02.04 Ζηµίες από εκποίηση επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 
81.02.05 Ζηµίες από µεταβίβαση δικαιωµάτων και λοιπών 
ασώµατων ακινητοποιήσεων 
81.02.06 Ζηµίες από ανεπίδεκτες εισπράξεως απαιτήσεις 
81.02.07 Ζηµίες από καταστροφή ανασφάλιστων αποθεµάτων. 
81.02.08 Ζηµίες από απώλεια ή κλοπή ανασφάλιστων 
αποθεµάτων 81.02.10 Ζηµίες από καταστροφή 
ακατάλληλων αποθεµάτων (Γνωµ.51/1282/1990) 
81.02.99 Λοιπές έκτακτες ζηµιές 
81.03 Εκτακτα κέρδη 
81.03.00 Κέρδη από εκποίηση ακινήτου 
81.03.01 Κέρδη από εκποίηση τεχνικών έργων 
81.03.02 Κέρδη από εκποίηση µηχ/των-τεχν. εγκαταστάσεων - 
λοιπού µηχαν/κού εξοπλισµού 
81.03.03 Κέρδη από εκποίηση µεταφορικών µέσων 
81.03.04 Κέρδη από εκποίηση επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 
81.03.05 Κέρδη από µεταβίβαση δικαιωµάτων και λοιπών 



ασώµατων ακινητοποιήσεων 
81.03.07 Κέρδη από λαχνούς οµολογιακών δανείων 
81.03.99 Λοιπά έκτακτα κέρδη 
 

 

Λογαριασµός 81 «Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα»  

1. Στο λογαριασµό 81 καταχωρούνται κατ' είδος τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα και 
έσοδα της χρήσεως, καθώς και τα αποτελέσµατα που πραγµατοποιούνται από 
εξαιρετικές και έκτακτες πράξεις και εργασίες. 

Η ανάλυση του λογαριασµού 81 σε δευτεροβάθµιους και τριτοβάθµιους 
λογιαριασµούς, κυρίως υποχρεωτικούς, περιλαµβάνει τις κυριότερες γνωστές 
κατηγορίες έκτακτων και ανόργανων εξόδων και αποτελεσµάτων. Η οικονοµική 
µονάδα έχει τη δυνατότητα να δηµιουργεί και άλλους τριτοβάθµιους λογαριασµούς 
για την ιδιαίτερη παρακολούθηση των περιπτώσεων που παρουσιάζονται, οπότε 
περιορίζεται το περιεχόµενο των προαιρετικών τριτοβάθµιων λογαριασµών 81.00.99, 
81.01.99, 81.02.99 και 81.03.99. 

2. Στο λογαριασµό 81.00 «έκτακτα και ανόργανα έξοδα» καταχωρούνται κατ' είδος 
τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα που αφορούν τη χρήση. Στο λογαριασµό αυτό δεν 
καταχωρούνται έξοδα που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. Τα τελευταία αυτά έξοδα 
καταχωρούνται στο λογαριασµό 82.00. 

Ειδικά για τα φορολογικά πρόστιµα και τις προσαυξήσεις τους διευκρινίζεται ότι, αν 
πρόκειται για περιπτώσεις που δεν έχει προηγηθεί η άσκηση προσφυγής στα αρµόδια 
δικαστήρια, καταχωρούνται στο λογαριασµό 81.00, αλλιώς εφαρµόζονται όσα 
καθορίζονται για το λογαριασµό 33.98. 

3. Στο λογαριασµό 81.01 «έκτακτα και ανόργανα έσοδα» καταχωρούνται, κατ' είδος, 
τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα που αφορούν τη χρήση. Στο λογαριασµό αυτό δεν 
καταχωρούνται έσοδα που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. Τα τελευταία αυτά έσοδα 
καταχωρούνται στο λογαριασµό 82.01. 

Ειδικά για τις πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές, που καταχωρούνται στον 
υπολογαριασµό 81.01.04, ισχύουν ανάλογα όσα αναφέρονται στην αµέσως 
προηγούµενη περίπτωση 2. 

4. Στους λογαριασµούς 81.02 «έκτακτες ζηµίες» και 81.03 «έκτακτα κέρδη» 
καταχωρούνται τα αποτελέσµατα - ζηµίες ή κέρδη - που προκύπτουν από εξαιρετικές 
και έκτακτες πράξεις και εργασίες, όπως π.χ. από εκποίηση πάγιων στοιχείων, από 
µεταβίβαση δικαιωµάτων και λοιπών ασώµατων ακινητοποιήσεων, από ανεπίδεκτες 
εισπράξεως απαιτήσεις ή από λαχνούς οµολογιακών δανείων. 

5. Κατά το κλείσιµο του ισολογισµού τα υπόλοιπα των υπολογαριασµών του 81 
µεταφέρονται στους αντίστοιχους υπολογαριασµούς του 86.02 «έκτακτα και 
ανόργανα αποτελέσµατα», έτσι ώστε ο λογαριασµός 81 να εξισώνεται. 



 
 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 82 «Έξοδα και έσοδα προηγούµενων 
χρήσεων» 
 
82.00 Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
82.00.00 Φορολογικά πρόστιµα και προσαυξήσεις 
82.00.01 Προσαυξήσεις εισφορών ασφαλιστικών ταµείων 
82.00.02 Καταπτώσεις εγγυήσεων - ποινικών ρητρών 
82.00.03 Κλοπές - Υπεξαιρέσεις 
82.00.04 Φόροι και τέλη προηγούµενων χρήσεων (πλην φόρου 
εισοδήµατος) 
82.00.05 Οριστικοποιηµένοι επίδικοι Φόροι 2ηµοσίου (πλην 
φόρου εισοδήµατος) 
82.00.06 Εισφορές ασφαλιστικών ταµείων προηγούµενων 
χρήσεων 
82.00.07 Χρεωστικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 36.01 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.00.08 Χρεωστικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 36.03 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.00.09 Χρεωστικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 56.01 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.00.10 Χρεωστικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 56.03 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.00.60 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 
(Γνωµ.91/1683/1992) 
82.00.61 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 
(Γνωµ.91/1683/1992) 
82.00.62 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 
(Γνωµ.91/1683/1992) 
82.00.63 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 
(Γνωµ.91/1683/1992) 
82.00.64 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 
 (Γνωµ.91/1683/1992) 
82.00.99 Λοιπά έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
82.01 Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
82.01.00 Επιχορηγήσεις πωλήσεων 
82.01.01 Επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων 
82.01.02 Επιστροφές τόκων λόγω εξαγωγών 
82.01.03 Εισπράξεις αποσβεσµένων απαιτήσεων 
82.01.04 Επιστροφές αχρεωστήτως καταβληµένων φόρων και 
τελών (πλην φόρου εισοδήµατος) 



82.01.07 Πιστωτικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 36.01 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.01.08 Πιστωτικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 36.03 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.01.09 Πιστωτικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 56.01 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.01.10 Πιστωτικές διαφορές µεταβατικού λογ/σµού 56.03 
(Γνωµ.176/2087/1993) 
82.01.99 Λοιπά έσοδα προηγούµενων χρήσεων 
 
 

Λογαριασµός 82 «Έξοδα και έσοδα προηγούµενων χρήσεων»  

1. Στο λογαριασµό 82 καταχωρούνται κατ' είδος τα έξοδα και έσοδα που 
πραγµατοποιούνται µεν µέσα στη χρήση, ο χρόνος όµως και τα αίτια δηµιουργίας 
τους ανάγονται σε δραστηριότητες προηγούµενων χρήσεων. 

Η ανάλυση του λογαριασµού 82 σε δευτεροβάθµιους και τριτοβάθµιους 
λογαριασµούς, κυρίως υποχρεωτικούς, περιλαµβάνει τις κυριότερες γνωστές 
κατηγορίες εξόδων και εσόδων προηγούµενων χρήσεων. Η οικονοµική µονάδα έχει 
τη δυνατότητα να δηµιουργεί και άλλους τριτοβάθµιους λογαριασµούς για την 
ιδιαίτερη παρακολούθηση των περιπτώσεων που παρουσιάζονται, οπότε περιορίζεται 
το περιεχόµενο των προαιρετικών τριτοβάθµιων λογαριασµών 82.00.99 και 82.01.99. 

2. Στο λογαριασµό 82.00 «έξοδα προηγούµενων χρήσεων» καταχωρούνται κατ' είδος 
τα έξοδα προηγούµενων χρήσεων, όπως οι φόροι και τα τέλη που επιβάλλονται για 
φορολογικές υποχρεώσεις που δηµιουργούνται από πράξεις ή παραλείψεις 
προηγούµενων χρήσεων, αλλά η αποδοχή της υποχρεώσεως για πληρωµή τους 
γίνεται µέσα στη χρήση που τρέχει, χωρίς να προηγηθεί άσκηση προσφυγής στα 
αρµόδια δικαστήρια. Στον ίδιο λογαριασµό καταχωρούνται φόροι και τέλη που 
βεβαιώνονται µετά από οριστικοποίηση αποφάσεων των αρµόδιων δικαστηρίων. 

Στους παραπάνω φόρους δεν περιλαµβάνεται ο φόρος εισοδήµατος που αφορά 
προηγούµενες χρήσεις. Ο φόρος αυτός καταχωρείται στο λογαριασµό 42.04, 
σύµφωνα µε όσα καθορίζονται. 

3. Στο λογαριασµό 82.01 «έσοδα προηγούµενων χρήσεων» καταχωρούνται κατ' είδος 
τα έσοδα προηγούµενων χρήσεων, όπως οι εισπράξεις από αποσβεσµένες απαιτήσεις, 
οι επιστροφές αχρεωστήτως καταβληµένων σε προηγούµενες χρήσεις φόρων και 
τελών, εκτός από τις επιστροφές φόρου εισοδήµατος που καταχωρούνται στο 
λογαριασµό 42.04 οι επιχορηγήσεις, οι επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων 
και οι επιστροφές τόκων λόγω εξαγωγών που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 

4. Κατά το κλείσιµο του ισολογισµού τα υπόλοιπα των υπολογαριασµών του 82 
µεταφέρονται στους αντίστοιχους υπολογαριασµούς του 86.02 «έκτακτα και 
ανόργανα αποτελέσµατα», έτσι ώστε ο λογαριασµός 82 να εξισώνεται. 



 
 
 
 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 83 «Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους» 
 
83.10 Προβλέψεις απαξιώσεων και υποτιµήσεων πάγιων 
στοιχείων 
83.11 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 
83.12 Προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα έξοδα 
83.13 Προβλέψεις για έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
83.98 Λοιπές έκτακτες προβλέψεις 
 

 
Λογαριασµός 83 «Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους»  

1. Ο λογαριασµός 83 λειτουργεί σύµφωνα µε όσα καθορίζονται για το λογαριασµό 44 
«προβλέψεις». 

2. Κατά το κλείσιµο του ισολογισµού τα υπόλοιπα των υπολογαριασµών του 83 
µεταφέρονται στον υπολογαριασµό 86.02.10 «προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους», 
έτσι ώστε ο λογαριασµός 83 να εξισώνεται. 

 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 84 «Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων 
χρήσεων» 
 
84.00 Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις προηγούµενων 
χρήσεων 
84.00.00 Από προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 
84.00.01 Από προβλέψεις για υποτιµήσεις συµµετοχών και 
χρεογράφων 
84.00.10 Από προβλέψεις απαξιώσεων και υποτιµήσεων παγίων 
στοιχείων 
84.00.11 Από προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 
84.00.12 Από προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα 
έξοδα 



84.00.13 Από προβλέψεις για έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
84.01 Εσοδα από χρησιµοποιηµένες προβλέψεις προηγ. χρήσεων 
για έκτακτ. κινδύνους 
84.01.12 Από προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα 
έξοδα 
84.01.13 Από προβλέψεις για έξοδα προηγούµενων χρήσεων 
84.91 Εσοδα από χρησιµοπ. προβλ. πρ. χρήσεων για κάλυψη 
εξόδων εκµ/σεως(Γν.91/92) 
84.91.00 Από προβέψεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 
84.91.09 Από λοιπές προβλέψεις εκµεταλλεύσεως 
 

Λογαριασµός 84 «Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων»  

1. Ο λογαριασµός 84 λειτουργεί σύµφωνα µε όσα καθορίζονται για το λογαριασµό 44 
«προβλέψεις». 

2. Κατά το κλείσιµο του ισολογισµού τα υπόλοιπα των υπολογαριασµών του 84 
µεταφέρονται στον υπολογαριασµό 86.02.03 «έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων 
χρήσεων», έτσι ώστε ο λογαριασµός 84 να εξισώνεται. 

 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 85 «Αποσβέσεις παγίων µη ενσωµατωµένες 
στο λειτουργικό κόστος» 
 
85.00 Αποσβέσεις εδαφικών εκτάσεων 
85.00.01 Αποσβέσεις Ορυχείων 
85.00.02 Αποσβέσεις Μεταλλείων 
85.00.03 Αποσβέσεις Λατοµείων 
85.00.05 Αποσβέσεις Φυτειών 
85.00.06 Αποσβέσεις 2ασών 
85.00.11 Αποσβέσεις Ορυχείων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.00.12 Αποσβέσεις Μεταλλείων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.00.13 Αποσβέσεις Λατοµείων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.00.15 Αποσβέσεις Φυτειών εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.00.16 Αποσβέσεις 2ασών εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.01 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων - τεχνικών 
έργων 
85.01.00 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων 
85.01.01 Αποσβέσεις τεχνικών έργων εξυπηρετήσεως µεταφορών 
85.01.02 Αποσβέσεις λοιπών τεχνικών έργων 
85.01.03 Αποσβέσεις διαµορφώσεως γηπέδων 
85.01.07 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων σε ακίνητα 
τρίτων 
85.01.08 Αποσβέσεις τεχνικών έργων εξυπηρετήσεως µεταφορών 
σε ακίνητα τρίτων 



85.01.09 Αποσβέσεις λοιπών τεχνικών έργων σε ακίνητα τρίτων 
85.01.10 Αποσβέσεις διαµορφώσεων γηπέδων τρίτων 
85.01.14 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.01.15 Αποσβέσεις τεχνικών έργων εξυπηρετήσεως µεταφορών 
εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.01.16 Αποσβέσεις λοιπών τεχνικών έργων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.01.17 Αποσβέσεις διαµορφώσεων γηπέδων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.01.21 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων σε ακίνητα 
τρίτων εκτός εκµ/σεως 
85.01.22 Αποσβέσεις τεχν. έργων εξυπηρέτησης µεταφορών σε 
ακίνητα 3ων εκτός εκµ/σεως 
85.01.23 Αποσβέσεις λοιπών τεχνικών έργων σε ακίνητα τρίτων 
εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.01.24 Αποσβέσεις διαµορφώσεων γηπέδων τρίτων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02 Αποσβέσεις µηχανηµάτων-τεχν. εγκαταστάσεων-λοιπού 
µηχανολογικού εξοπλισµού 
85.02.00 Αποσβέσεις µηχανηµάτων 
85.02.01 Αποσβέσεις τεχνικών εγκαταστάσεων 
85.02.02 Αποσβέσεις φορητών µηχανηµάτων χειρός 
85.02.03 Αποσβέσεις εργαλείων 
85.02.04 Αποσβέσεις καλουπιών - ιδιοσυσκευών 
85.02.05 Αποσβέσεις µηχανολογικών οργάνων 
85.02.06 Αποσβέσεις λοιπού µηχανολογικού εξοπλισµού 
85.02.07 Αποσβέσεις µηχανηµάτων σε ακίνητα τρίτων 
85.02.08 Αποσβέσεις τεχνικών εγκαταστάσεων σε ακίνητα τρίτων 
85.02.09 Αποσβέσεις λοιπού µηχανολογικού εξοπλισµού σε 
ακίνητα τρίτων 
85.02.10 Αποσβέσεις µηχανηµάτων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.02.11 Αποσβέσεις τεχνικών εγκαταστάσεων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.12 Αποσβέσεις φορητών µηχανηµάτων χειρός εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.13 Αποσβέσεις εργαλείων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.02.14 Αποσβέσεις καλουπιών - ιδιοσυσκευών εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.15 Αποσβέσεις µηχανολογικών οργάνων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.16 Αποσβέσεις λοιπού µηχανολογικού εξοπλισµού εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.17 Αποσβέσεις µηχανηµάτων σε ακίνητα τρίτων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.02.18 Αποσβέσεις τεχνικών εγκαταστάσεων σε ακίνητα τρίτων 



εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.02.19 Αποσβέσεις λοιπού µηχανολογικού εξοπλισµού σε 
ακίνητα τρίτων εκτός εκµ/σεως 
85.03 Αποσβέσεις µεταφορικών µέσων 
85.03.00 Αποσβέσεις αυτοκινήτων λεωφορείων 
85.03.01 Αποσβέσεις λοιπών επιβατικών αυτοκινήτων 
85.03.02 Αποσβέσεις αυτοκινήτων φορτηγών - Ρυµουλκών – 
Ειδικής χρήσεως 
85.03.03 Αποσβέσεις σιδηροδροµικών οχηµάτων 
85.03.04 Αποσβέσεις πλωτών µέσων 
85.03.05 Αποσβέσεις εναερίων µέσων 
85.03.06 Αποσβέσεις µέσων εσωτερικών µεταφορών 
85.03.09 Αποσβέσεις λοιπών µέσων µεταφοράς 
85.03.10 Αποσβέσεις αυτοκινήτων λεωφορείων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.03.11 Αποσβέσεις λοιπών επιβατικών αυτοκινήτων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.03.12 Αποσβέσεις αυτοκινήτων φορτηγών -Ρυµουλκών- 
Ειδικής χρήσεως εκτός εκµ/σεως 
85.03.13 Αποσβέσεις σιδηροδροµικών οχηµάτων εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.03.14 Αποσβέσεις πλωτών µέσων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.03.15 Αποσβέσεις εναερίων µέσων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.03.16 Αποσβέσεις µέσων εσωτερικών µεταφορών εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.03.19 Αποσβέσεις λοιπών µέσων µεταφοράς εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 
85.04.00 Αποσβέσεις επίπλων 
85.04.01 Αποσβέσεις σκευών 
85.04.02 Αποσβέσεις µηχανών γραφείων 
85.04.03 Αποσβέσεις ηλεκτρονικών υπολογιστών και 
ηλεκτρονικών συγκροτηµάτων 
85.04.04 Αποσβέσεις µέσων αποθήκεύσεως και µεταφοράς 
85.04.05 Αποσβέσεις επιστηµονικών οργάνων 
85.04.06 Αποσβέσεις ζώων για πάγια εκµετάλλευση 
85.04.08 Αποσβέσεις εξοπλισµού τηλεπικοινωνιών 
85.04.09 Αποσβέσεις λοιπού εξοπλισµού 
85.04.10 Αποσβέσεις επίπλων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.04.11 Αποσβέσεις σκευών εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.04.12 Αποσβέσεις µηχανών γραφείων εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.04.13 Αποσβέσεις Η/Υ και ηλεκτρονικών συγκροτηµάτων εκτός 
εκµ/σεως 
85.04.14 Αποσβέσεις µέσων αποθήκεύσεως και µεταφοράς εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.04.15 Αποσβέσεις επιστηµονικών οργάνων εκτός 



εκµεταλλεύσεως 
85.04.16 Αποσβέσεις ζώων για πάγια εκµετάλλευση εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.04.18 Αποσβέσεις εξοπλισµού τηλεπικοινωνιών εκτός 
εκµεταλλεύσεως 
85.04.19 Αποσβέσεις λοιπού εξοπλισµού εκτός εκµεταλλεύσεως 
85.05 Αποσβέσεις ασώµατων ακινητοποιήσεων και εξόδων 
πολυετούς αποσβέσεως 
85.05.00 Αποσβέσεις υπεραξίας επιχειρήσεως 
85.05.01 Αποσβέσεις δικαιωµάτων βιοµηχανικής ιδιοκτησίας 
85.05.02 Αποσβέσεις δικαιωµάτων εκµεταλλεύσεως ορυχείων – 
µεταλλείων - λατοµείων 
85.05.03 Αποσβέσεις λοιπών παραχωρήσεων 
85.05.04 Αποσβέσεις δικαιωµάτων χρήσεως ενσώµατων πάγιων 
στοιχείων 
85.05.05 Αποσβέσεις λοιπών δικαιωµάτων 
85.05.10 Αποσβέσεις εξόδων ιδρύσεως και πρώτης 
εγκαταστάσεως 
85.05.11 Αποσβέσεις εξόδων ερευνών ορυχείων - µεταλλείων – 
λατοµείων 
85.05.12 Αποσβέσεις εξόδων λοιπών ερευνών 
85.05.13 Αποσβέσεις εξόδων αυξήσεως κεφαλαίου και εκδόσεως 
οµολογιακών δανείων 
85.05.14 Αποσβέσεις εξόδων κτήσεως ακινητοποιήσεων 
85.05.16 Αποσβέσεις διαφορών εκδόσεως και εξοφλήσεως 
οµολογιών 
85.05.17 Αποσβέσεις εξόδων αναδιοργανώσεως 
85.05.18 Αποσβέσεις τόκων δανείων κατασκευαστικής περιόδου 
85.05.19 Αποσβέσεις λοιπών εξόδων πολυετούς αποσβέσεως 
 

Λογαριασµός 85 «Αποσβέσεις παγίων µη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος»  

1. Στο λογαριασµό 85 καταχωρούνται οι αποσβέσεις των πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων που δεν ενσωµατώνονται στο λειτουργικό κόστος, δηλαδή στο λογαριασµό 
αυτό καταχωρούνται οι πρόσθετες (επιταχυνόµενες) αποσβέσεις που προβλέπονται 
από τη νοµοθεσία που ισχύει κάθε φορά. 

2. Οι τακτικές αποσβέσεις, που ενσωµατώνονται στο λειτουργικό κόστος, 
καταχωρούνται στο λογαριασµό 66 και εµφανίζονται στην κατάσταση του 
λογαριασµού «Αποτελέσµατα χρήσεως» αφαιρετικά από το σύνολο των αποσβέσεων 
(τακτικών και πρόσθετων). 

3. Ο λογιστικός χειρισµός των αποσβέσεων του λογαριασµού 85 γίνεται σύµφωνα µε 
όσα καθορίζονται στην παρ. 2.2.610. 

4. Κατά το κλείσιµο του ισολογισµού τα υπόλοιπα των υπολογαριασµών του 85 
µεταφέρονται στους αντίστοιχους υπολογαριασµούς του 86.03 «µη ενσωµατωµένες 



στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις παγίων», έτσι ώστε ο λογαριασµός 85 να 
εξισώνεται. 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 86 «Αποτελέσµατα χρήσεως» 
 
86.00 Αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως 
86.00.00 Μικτά αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) εκµεταλλεύσεως 
86.00.01 Αλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 
86.00.02 Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 
86.00.03 Εξοδα λειτουργίας ερευνών - αναπτύξεως 
86.00.04 Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 
86.00.05 Εξοδα λειτ.παραγωγής µη κοστ/θέντα(κόστος 
υποαπασχολ.- αδράνειας)(Γν.46/89 
86.01 Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 
86.01.00 Εσοδα συµµετοχών 
86.01.01 Εσοδα χρεογράφων 
86.01.02 Κέρδη πωλήσεων συµµετοχών και χρεογράφων 
86.01.03 Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 
86.01.07 Προβλέψεις υποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων 
86.01.08 Εξοδα και ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων 
86.01.09 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
86.02 Εκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα 
86.02.00 Εκτακτα και ανόργανα έσοδα 
86.02.01 Εκτακτα κέρδη 
86.02.02 Εσοδα προηγούµενων χρήσεων 
86.02.03 Εσοδα και προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων 
86.02.07 Εκτακτα και ανόργανα έξοδα 
86.02.08 Εκτακτες ζηµίες 
86.02.09 Εξοδα προηγούµενων χρήσεων 
86.02.10 Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 
86.03 Μη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις 
παγίων 
86.03.00 Εδαφικών εκτάσεων 
86.03.01 Κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων - τεχνικών έργων 
86.03.02 Μηχανηµάτων - τεχνικών εγκαταστάσεων – λοιπού 
µηχανολογικού εξοπλισµού 
86.03.03 Μεταφορικών µέσων 
86.03.04 Επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 
86.03.05 Ασώµατων ακινητοποιήσεων και εξόδων πολυετούς 



αποσβέσεως 
86.99 Καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως 
 

Λογαριασµός 86 «Αποτελέσµατα χρήσεως»  

1. Ο λογαριασµός 86 χρησιµοποιείται µόνο στο τέλος της χρήσεως, οπότε 
καταρτίζεται υποχρεωτικά η κατάσταση των αποτελεσµάτων χρήσεως. 

2. Η κατάσταση του λογαριασµού 86, στην οποία, πέρα από τα στοιχεία τα οποία 
προκύπτουν από τους αντίστοιχους υπολογαριασµούς του, περιλαµβάνονται και 
στοιχεία συνολικού κύκλου εργασιών (πωλήσεων) και κόστους πωλήσεων, 
δηµοσιεύεται µαζί µε τον ισολογισµό, σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας που 
ισχύει κάθε φορά. 

3. Ο λογαριασµός 86 χρησιµεύει για τον προσδιορισµό των συνολικών καθαρών 
αποτελεσµάτων (κερδών ή ζηµιών) που πραγµατοποιούνται από το σύνολο των 
δραστηριοτήτων της οικονοµικής µονάδας µέσα στη χρήση που κλείνει. 

Στο λογαριασµό 86, στο τέλος της χρήσεως, µεταφέρονται τα µικτά αποτελέσµατα 
εκµεταλλεύσεως και τα διάφορα άλλα έσοδα για να συσχετιστούν µε τα έξοδα των 
λειτουργιών διοικητικής, ερευνών - αναπτύξεως και διαθέσεως. Στον ίδιο λογαριασµό 
µεταφέρονται επίσης τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (έσοδα - έξοδα), τα 
έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα (έσοδα, κέρδη - έξοδα, ζηµίες) και οι µη 
ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις παγίων. 

Από το συσχετισµό των παραπάνω στοιχείων, που γίνεται στο λογαριασµό 86 και 
ειδικότερα στον υπολογαριασµό 86.99, προκύπτουν τα συνολικά καθαρά 
αποτελέσµατα της κλειόµενης χρήσεως πριν από την αφαίρεση των φόρων που 
βαρύνουν τα κέρδη (φόρων εισοδήµατος και εισφοράς ΟΓΑ καθώς και λοιπών µη 
ενσωµατωµένων στο λειτουργικό κόστος φόρων). 

4. Ο υπολογαριασµός 86.99 «καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως» χρησιµεύει για τη 
συγκέντρωση των χρεωστικών και πιστωτικών υπολοίπων των λοιπών 
υπολογαριασµών του 86, από το συσχετισµό δε των υπολοίπων αυτών προκύπτουν τα 
συνολικά καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως (καθαρές ζηµίες ή καθαρά κέρδη), τα 
οποία µεταφέρονται στο λογαριασµό 88. 

5. Ειδικότερα ο λογαριασµός 86 λειτουργεί ως εξής: 

Ι. Χρεώνεται:  

- κατά περίπτωση, µε τις µικτές ζηµίες εκµεταλλεύσεως της κλειόµενης χρήσεως, µε 
πίστωση του λογαριασµού 80.01, 

- µε τα έξοδα των λειτουργιών διοικητικής, ερευνών - αναπτύξεως και διαθέσεως, µε 
πίστωση, αντίστοιχα, των λογαριασµών 80.02.00, 80.02.01 και 80.02.02, 

- µε τις διαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων, µε τα έξοδα και τις 
ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων και µε τους χρεωστικούς τόκους και τα συναφή 



µε αυτούς έξοδα, µε πίστωση, αντίστοιχα, των λογαριασµών 80.02.04, 80.02.05 και 
80.02.06, 

- µε τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα, µε πίστωση του λογαριασµού 81.00, 

- µε τις έκτακτες ζηµίες, µε πίστωση του λογαριασµού 81.02, 

- µε τα έξοδα προηγούµενων χρήσεων, µε πίστωση του λογαριασµού 82.00, 

- µε τις προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, µε πίστωση του λογαριασµού 83, 

- µε τις µη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις παγίων, µε πίστωση 
του λογαριασµού 85, 

- µε τα καθαρά κέρδη, µε πίστωση του λογαριασµού 88.00 «καθαρά κέρδη χρήσεως». 

ΙΙ. Πιστώνεται:  

- κατά περίπτωση, µε τα µικτά κέρδη εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει, µε 
χρέωση του λογαριασµού 80.01, 

- µε τα διάφορα άλλα έσοδα της εκµεταλλεύσεως, µε χρέωση του λογαριασµού 
80.03.00, 

- µε τα έσοδα από συµµετοχές, µε χρέωση του λογαριασµού 80.03.01, 

- µε τα έσοδα χρεογράφων, µε χρέωση του λογαριασµού 80.03.02, 

- µε τα κέρδη από πώληση συµµετοχών και χρεογράφων, µε χρέωση του 
λογαριασµού 80.03.03, 

- µε τους πιστωτικούς τόκους και τα συναφή µε αυτούς έσοδα, µε χρέωση του 
λογαριασµού 80.03.04, 

- µε τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα, µε χρέωση το λογαριασµού 81.01, 

- µε τα έκτακτα κέρδη, µε χρέωση του λογαριασµού 81.03, 

- µε τα έσοδα προηγούµενων χρήσεων, µε χρέωση του λογαριασµού 82.01, 

- µε τα έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων, µε χρέωση του λογαριασµού 
84, 

- µε τις ενδεχόµενες καθαρές ζηµίες, µε χρέωση του λογαριασµού 88.01. 

 
 
 
 
 



 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 88 «Αποτελέσµατα προς διάθεση» 
 
88.00 Καθαρά κέρδη χρήσεως 
88.01 Ζηµίες χρήσεως 
88.02 Υπόλοιπο κερδών προηγούµενης χρήσεως 
88.03 Ζηµίες προηγούµενης χρήσεως προς κάλυψη 
88.04 Ζηµίες προηγούµενων χρήσεων προς κάλυψη 
88.07 Λογ/σµός αποθεµατικών προς διάθεση 
88.08 Φόρος εισοδήµατος 
88.09 Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό σύστηµα φόροι 
88.98 Ζηµίες εις νέο 
88.99 Κέρδη προς διάθεση 
 

Λογαριασµός 88 «Αποτελέσµατα προς διάθεση»  

1. Ο λογαριασµός 88 χρησιµοποιείται µόνο στο τέλος της χρήσεως, όταν γίνεται 
διάθεση κερδών, οπότε καταρτίζεται υποχρεωτικά πίνακας διαθέσεως καθαρών 
κερδών. 

Ο πίνακας του λογαριασµού 88, στον οποίο εµφανίζονται τα στοιχεία των 
υπολογαριασµών του και ο τρόπος διαθέσεως των κερδών, δηµοσιεύεται µαζί µε τον 
ισολογισµό και τα αποτελέσµατα χρήσεως, σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας 
που ισχύει κάθε φορά. 

2. Ο λογαριασµός 88 χρησιµεύει για τη συγκέντρωση των καθαρών αποτελεσµάτων 
της χρήσεως, των κερδών της προηγούµενης ή προηγούµενων χρήσεων, των ζηµιών 
της προηγούµενης ή προηγούµενων χρήσεων, όταν πρόκειται να συµψηφιστούν µε 
κέρδη της κλειόµενης χρήσεως, των διαφορών φορολογικού ελέγχου προηγούµενων 
χρήσεων και, στην περίπτωση διανοµής αποθεµατικών, των προς διάθεση τέτοιων 
αποθεµατικών. 

3. Ειδικότερα ο λογαριασµός 88 λειτουργεί ως εξής: 

Ι. Χρεώνεται:  

- ο υπολογαριασµός 88.01 µε τις καθαρές ζηµίες χρήσεως, µε πίστωση του 
λογαριασµού 86.99. 

- ο υπολογαριασµός 88.03 µε το υπόλοιπο ή µέρος των ζηµιών προηγούµενης 
χρήσεως που πρόκειται να καλυφτεί από κέρδη της κλειόµενης χρήσεως, µε πίστωση 
του λογαριασµού 42.01. 

- ο υπολογαριασµός 88.04 µε το υπόλοιπο ή µέρος των ζηµιών προηγούµενων 
χρήσεων που πρόκειται να καλυφτεί από κέρδη της κλειόµενης χρήσεως, µε πίστωση 
του λογαριασµού 42.02. 



- ο υπολογαριασµός 88.06 µε τις συµψηφιστικές χρεωστικές διαφορές που 
προκύπτουν από φορολογικό έλεγχο προηγούµενων χρήσεων, µε πίστωση του 
λογαριασµού 42.04. 

- ο υπολογαριασµός 88.08 µε το φόρο εισοδήµατος και την εισφορά υπέρ ΟΓΑ που 
αναλογούν στα συνολικά καθαρά αδιανέµητα φορολογητέα κέρδη της χρήσεως που 
κλείνει, µε πίστωση του λογαριασµού 54.07. 

- ο υπολογαριασµός 88.09 µε τους λοιπούς µη ενσωµατωµένους στο λειτουργικό 
κόστος φόρους (π.χ. λογ. 63.98.02 «φόροι ακίνητης περιουσίας» για τους οποίους οι 
σχετικές διατάξεις της νοµοθεσίας προβλέπουν ότι τελικά βαρύνουν τα κέρδη 
χρήσεως - ή τη ζηµία χρήσεως - και όχι το λειτουργικό κόστος), µε πίστωση των 
οικείων υπολογαριασµών του λογαριασµού 63 της οµάδας 6 στους οποίους 
παρακολουθούνται οι φόροι της κατηγορίας αυτής. 

- οι υπολογαριασµοί 88.00, 88.02, 88.06 και 88.07 µε τα υπόλοιπά τους, µε πίστωση 
του υπολογαριασµού 88.98, όταν το τελικό υπόλοιπο του λογαριασµού 88 είναι 
χρεωστικό (ζηµίες εις νέο), ή του υπολογαριασµού 88.99, όταν το τελικό υπόλοιπο 
του λογαριασµού 88 είναι πιστωτικό (κέρδη προς διάθεση). 

- ο υπολογαριασµός 88.99 µε τα προς διάθεση κέρδη, µε πίστωση των οικείων 
υπολογαριασµών αποθεµατικών του 41, του λογαριασµού 53.01 για τα καθαρά 
µερίσµατα που διανέµονται, του λογαριασµού 43.02 µε τα καθαρά µερίσµατα για τα 
οποία αποφασίζεται η διάθεσή τους για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, του 
λογαριασµού 54.09.00 για τους φόρους που παρακρατούνται από τα µερίσµατα που 
διανέµονται και του λογαριασµού 42.00 για το υπόλοιπο κερδών που µεταφέρεται 
στην επόµενη χρήση (υπόλοιπο κερδών εις νέο). 

ΙΙ. Πιστώνεται:  

- ο υπολογαριασµός 88.00 µε τα καθαρά κέρδη χρήσεως, µε χρέωση του 
λογαριασµού 86.99. 

- ο υπολογαριασµός 88.02 µε το υπόλοιπο κερδών προηγούµενης χρήσεως, µε 
χρέωση του λογαριασµού 42.00. 

- ο υπολογαριασµός 88.06 µε τις συµψηφιστικές πιστωτικές διαφορές που 
προκύπτουν από φορολογικό έλεγχο προηγούµενων χρήσεων, µε χρέωση του 
λογαριασµού 42.04. 

- ο υπολογαριασµός 88.07 µε τα αποθεµατικά για τα οποία αποφασίζεται η διάθεσή 
τους για την κάλυψη ζηµιών ή τη διανοµή µερισµάτων, µε χρέωση των οικείων 
υπολογαριασµών αποθεµατικών του 41 (σε περίπτωση διαθέσεως αποθεµατικών, 
παράλληλα, γίνονται και ανάλογες εγγραφές πληρωµένων και οφειλόµενων φόρων 
εισοδήµατος και άλλης φύσεως, όταν συντρέχει σχετική φορολογική υποχρέωση). 

- οι υπολογαριασµοί 88.01, 88.03, 88.04, 88.06, 88.08 και 88.09 µε τα υπόλοιπά τους, 
µε χρέωση του υπολογαριασµού 88.98, όταν το τελικό υπόλοιπο του λογαριασµού 88 
είναι χρεωστικό (ζηµίες εις νέο), ή του υπολογαριασµού 88.99, όταν το τελικό 
υπόλοιπο του λογαριασµού 88 είναι πιστωτικό (κέρδη προς διάθεση). 



- ο υπολογαριασµός 88.98 µε τις ζηµίες εις νέο, µε χρέωση του λογαριασµού 42.01. 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 89 «Ισολογισµός» 
 
89.00 Ισολογισµός ανοίγµατος χρήσεως 
89.01 Ισολογισµός κλεισίµατος χρήσεως 
 

Λογαριασµός 89 «Ισολογισµός»  

1. Ο λογαριασµός 89 χρησιµοποιείται µόνο στο τέλος της χρήσεως, οπότε 
καταρτίζεται υποχρεωτικά η κατάσταση του ισολογισµού της χρήσεως. 

2. Η κατάσταση του ισολογισµού, στην οποία περιλαµβάνονται τουλάχιστο τα 
στοιχεία που προβλέπονται από το υπόδειγµα της παρ. 4.1.103, όταν συντρέχουν οι 
σχετικές προϋποθέσεις, δηλαδή, όταν από την οικονοµική µονάδα τηρούνται οι 
σχετικοί λογαριασµοί, δηµοσιεύεται µαζί µε την κατάσταση του λογαριασµού 
αποτελεσµάτων, σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας που ισχύει κάθε φορά. 

3. Ο λογαριασµός 89 χρησιµεύει για το κλείσιµο των λογαριασµών της χρήσεως που 
αναφέρεται ο ισολογισµός και για το άνοιγµα των λογαριασµών της νέας χρήσεως 
που ακολουθεί µετά την κατάρτιση του ισολογισµού. 

4. Ειδικότερα ο λογαριασµός 89 λειτουργεί ως εξής: 

α. Στο τέλος της χρήσεως στην οποία αναφέρεται ο ισολογισµός, µετά τη διενέργεια 
των εγγραφών κλεισίµατός του, χρεώνεται (ο λογ. 89) µε τα υπόλοιπα όλων των 
χρεωστικών λογαριασµών του, µε πίστωση καθενός απ' αυτούς, που έτσι 
µηδενίζονται, και πιστώνεται µε τα υπόλοιπα όλων των πιστωτικών λογαριασµών 
του, µε χρέωση καθενός απ' αυτούς, που επίσης µε τον τρόπο αυτό µηδενίζονται. 

Οι εγγραφές χρεώσεως και πιστώσεως του λογαριασµού 89, στο τέλος κάθε χρήσεως, 
οι οποίες ονοµάζονται «εγγραφές κλεισίµατος των λογαριασµών του ισολογισµού», 
γίνονται, είτε αµέσως µετά τη διενέργεια όλων των εγγραφών κλεισίµατος του 
ισολογισµού, είτε τµηµατικά για κάθε λογαριασµό που το υπόλοιπό του 
οριστικοποιείται για την εµφάνισή του στον ισολογισµό. 

β. Με την έναρξη της χρήσεως που ακολουθεί µετά την κατάρτιση του ισολογισµού, 
έπειτα από τη διαδικασία διενέργειας των εγγραφών κλεισίµατος του ισολογισµού, 
που ολοκληρώνεται µέσα στη χρονική περίοδο (προθεσµία) η οποία προβλέπεται από 
τις διατάξεις της νοµοθεσίας που ισχύει κάθε φορά, χρεώνεται (ο λογ. 89) µε τα 



υπόλοιπα όλων των πιστωτικών λογαριασµών του, µε πίστωση καθενός από αυτούς, 
και πιστώνεται µε τα υπόλοιπα όλων των χρεωστικών λογαριασµών του, µε χρέωση 
καθενός από αυτούς. 

Οι εγγραφές χρεώσεως και πιστώσεως του λογαριασµού 89, κατά την έναρξη της 
χρήσεως που ακολουθεί την κατάρτιση του ισολογισµού (κατά τη διάρκεια της 
προθεσµίας κλεισίµατος του ισολογισµού που τρέχει στην επόµενη χρήση), οι οποίες 
ονοµάζονται «εγγραφές ανοίγµατος των λογαριασµών του ισολογισµού», γίνονται, 
είτε αµέσως έπειτα από τη διαδικασία διενέργειας όλων των εγγραφών κλεισίµατος 
του ισολογισµού, είτε τµηµατικά για κάθε λογαριασµό που, µετά την οριστικοποίηση 
του υπολοίπου του για την εµφάνισή του στον ισολογισµό, κλείνει σύµφωνα µε όσα 
καθορίζονται παραπάνω. 

 
 
 
 
 
 
 
Λογαριασµοί Κοστολόγησης 
Οµάδα 9η: Κοστολόγηση 
 
 
Η αναλυτική λογιστική εκµετάλλευσης ή λογιστική κόστους λειτουργεί 
στο κλειστό κύκλωµα των λογαριασµών της οµάδας 9(λογ.90-99) όπου 
πάντα χρεώνονται και πιστώνονται µόνο λογαριασµοί της οµάδας 9. 
  Με τους λογαριασµούς της αναλυτικής λογιστικής εκµετάλλευσης 
παρακολουθούνται καθηµερινά,κάθε εβδοµάδα,κάθε µήνας κ.τ.λ τα 
ποσά που έχουν καταχωρηθεί στη Γεν.Λογιστική στις οµάδες : 
 
2η “ Αποθέµατα “ 
6η “ Οργανικά έξοδα κατ’είδος “ 
7η “ Οργανικά έσοδα κατ’είδος “ 
8η (λογ.81-85) “ Λογ.Αποτελεσµάτων “ 
∆ηλαδή η οµάδα 9 επεξεργάζεται τα στοιχεία της Γεν.Λογιστικής που 
προσδιορίζουν το κόστος και τα αποτελέσµατα. 
 
 
 
 
 
 
90 ∆ιάµεσοι - Αντικρυζόµενοι Λογαριασµοί  
90.1 Αρχικά Αποθέµατα Λογισµένα  
90.2 Αγορές Λογισµένες  
90.6 Οργανικά έξοδα κατ’είδος Λογισµένα 
90.7 Οργανικά έσοδα κατ’είδος Λογισµένα 



90.8 Αποτελέσµατα Λογισµένα  
90.9 Υπολογιστικά έξοδα κατ’είδος Λογισµένα 
90.10 Υπολογιστικά έσοδα κατ’είδος Λογισµένα 
 
91 Ανακατάταξη Εξόδων, Αγορών & Εσόδων  
91.00 Ανακατάταξη των εξόδων σε σταθερά και µεταβλητά 
91.01 Οργανικά έξοδα κατ’είδος προµαδοποιηµένα  
91.02 Οργανικά έσοδα κατ’είδος προµαδοποιηµένα  
91.05 Οργανικά έξοδα κατ’είδος προς µερισµό  
91.06 Οργανικά έξοδα κατ’είδος ενσωµατώµενα (προϋπολογιστικά) 
91.07 Οργανικά έσοδα κατ’είδος ενσωµατώµενα (προϋπολογιστικά) 
91.08 Αποτελέσµατα ενσωµατωµένα (προϋπολογιστικά) 
91.09 Αγορές αποθεµάτων ενσωµατωµένες (προϋπολογιστικά) 
92 Κέντρα (Θέσεις) Κόστους  
92.00 Έξοδα λειτουργίας παραγωγής  
92.01 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  
92.02 Έξοδα λειτουργίας ερευνών και ανάπτυξης 
92.03 Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως  
92.04 Έξοδα χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας  
93 Κόστος Παραγωγής (Παραγωγή σε Εξέλιξη)  
93.00 Κόστος παραγωγής Εργοστασίου Α’ 
93.01 Κόστος παραγωγής Εργοστασίου Β’ 
93.02 Κόστος παραγωγής Εργοστασίου Γ’  
93.97 Κόστος παρεπόµενων δραστηριοτήτων  
93.98 Κόστος ιδιοπαραγωγής παγίων  
93.99 Κόστος αναπτύξεως προϊόντων (πολυετούς αποσβέσεως) 
94 Αποθέµατα  
94.20  Εµπορεύµατα 
94.21Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 
94.22 Υποπροϊόντα και υπολείµµατα 
94.23 Παραγωγή σε εξέλιξη 
94.24 Πρώτες και βοηθητικές ύλες-Υλικά συσκευασίας  
94.25 Αναλώσιµα υλικά 
94.26 Ανταλλακτικά παγίων 
94.28 Είδη συσκευασίας  
94.29 Αποθέµατα υποκαταστηµάτων ή άλλων κέντρων 
95 Αποκλίσεις από Πρότυπο Κόστος  
95.00 Αποκλίσεις Πρώτων Υλών -Υλικών  
95.01 Αποκλίσεις Άµεσης εργασίας 
95.02 Αποκλίσεις Γενικών Βιοµηχανικών Εξόδων 
95.03 Αποκλίσεις εξόδων ∆ιοικητικής Λειτουργίας  
95.04 Αποκλίσεις εξόδων Λειτουργίας Ερευνών – Ανάπτυξης  
95.05 Αποκλίσεις Εξόδων Λειτουργίας ∆ιάθεσης 
 
96 Έσοδα-Μικτά Αναλυτικά Αποτελέσµατα  
96.00 Πωλήσεις Εµπορευµάτων 
96.01 Πωλήσεις Προϊόντων Έτοιµων και Ηµιτελών  
96.02 Πωλήσεις υποποϊόντων και υπολειµµάτων 
96.03 ......................... 



96.04 Πωλήσεις πρώτων και βοηθητικών υλών – Υλικών συσκευασίας 
96.05 Πωλήσεις αναλώσιµων υλικών 
96.06 Πωλήσεις ανταλλακτικών πάγιων στοιχείων 
96.07.......................... 
96.08 Πωλήσεις ειδών συσκευασίας  
96.09 Πωλήσεις άχρηστου υλικού 
96.10 Πωλήσεις υπηρεσιών(Έσοδα απο παροχή υπηρεσιών) 
96.11.......................... 
96.12.......................... 
96.13 Επιχορηγήσεις και διάφορα έσοδα πωλήσεων 
96.14 Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών 
96.15 Έσοδα κεφαλαίων  
96.16 Ιδιοπαραγωγή πάγιων και τεκµαρτά έσοδα 
96.17.......................... 
96.20 Κόστος Παραγωγής ή Αγοράς Πωληµένων 
96.21 Άµεσα Έξοδα Πωλήσεων 
96.22 Μεικτά – Αναλυτικά Αποτελέσµατα Εκµετάλλευσης 
97 ∆ιαφορές Ενσωµατώσεως & Καταλογισµού  
97.00.......................... 
97.01.......................... 
97.02 ∆ιαφορές ενσωµατώσεως εξόδων – κόστους αποθεµάτων 
97.03 ∆ιαφορές πραγµατοποιηµένων – λογισµένων εσόδων 
97.04.......................... 
97.10 ∆ιαφορές καταλογισµού 
97.11.......................... 
98 Αναλυτικά Αποτελέσµατα  
98.00 
98.01 
Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας 
98.99 Αποτελέσµατα χρήσεως 
99 Εσωτερικές ∆ιασυνδέσεις(προαιρετικός λογαριασµός) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
ΟΜΑ∆Α 0 
(00 δε χρησιµοποιείται εξαιτίας των προβληµάτων που δηµιουργεί ο 
αριθµός 0 στις µηχανογραφήσεις.) 
 
01 ΑΛΛΟΤΡΙΑΑΛΛΟΤΡΙΑΑΛΛΟΤΡΙΑΑΛΛΟΤΡΙΑ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΑΠΕΡΟΥΣΙΑΚΑΠΕΡΟΥΣΙΑΚΑΠΕΡΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΣΤΟΙΧΕΙΣΤΟΙΧΕΙΣΤΟΙΧΕΙΑΑΑΑ 

01.00 Χρεόγραφα τρίτων για φύλαξη. 
01.00.00 

01.00.01 κ.ο.κ 
01.01 Αξίες τρίτων για είσπραξη 
01.01.00 

01.01.01 κ.ο.κ 
01.02 Εμπορεύματα τρίτων σε παρακαταθήκη 
01.02.00 

01.02.000 Νήματα Α.Αντωνίου 
01.02.01 

01.02.001 κουβέρτες Γ.Γεωργίου 
01.03 Αγαθά τρίτων για επεξεργασία(πρώτες ύλες) 
01.03.00 

01.03.01 κ.ο.κ 
01.04 Αγαθά τρίτων για επεξεργασία(βοηθητικά υλικά) 
01.04.00 

01.04.01 κ.ο.κ 
01.05 Αγαθά τρίτων για επεξεργασία(έτοιμα προϊόντα) 
01.05.00 

01.05.01 κ.ο.κ 
……… 
01.99 Άλλα περιουσιακά στοιχεία τρίτων 
01.99.00 
01.99.01 
 
02 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 

02.00 Ενέχυρα τρίτων για εξασφάλιση απαιτήσεων 
02.01 Υποθήκες και προσημειώσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων 
02.02 Γραμμάτια εισπρακτέα για εξασφάλιση εκτελέσεως όρων συμβάσεων 
κ.λ.π 



02.03 Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση απαιτήσεων 
02.03.000 Κ.Καλίας/Εγγυητικές επιστολές ΕΤΕ 
02.04 Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής εκτελέσεως συμβάσεων με 
προμηθευτές 
02.05 Χορηγηθείσες εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε δημοπρασίες 
02.06 Χορηγηθείσες εγγυητικές επιστολές λήψεως προκαταβολών 
02.07 Χορηγηθείσες εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως 
02.08 

02.09 Άλλες εγγυήσεις τρίτων για εξασφάλιση απαιτήσεων 
02.10 Παραχωρημένα ενέχυρα για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
02.11 Παραχωρημένες υποθήκες και προσημειώσεις για εξασφάλιση 
υποχρεώσεων 
02.12 Γραμμάτια πληρωτέα για εξασφάλιση εκτελέσεως όρων συμβάσεων 
02.13 Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
02.14 Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής εκτελέσεως συμβάσεων με 
Πελάτες 
 
03 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΜΦΟΤΕΡΟΒΑΡΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 

Ανάπτυξη σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε μονάδας 
03.00 
03.01 

03.02 κ.ο.κ 
 
04 ∆ΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΕΙΩΝ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 

Ανάπτυξη σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε μονάδας 
04.00 Επιχορηγήσεις 
04.00.000 Επιχορηγήσεις Ν. 1892/90 
04.01 Χρήσεις ακινήτων ιδιοκτησίας εταιριών 
04.01.010 Χρήση ακινήτου ιδιοκτησίας εταίρων 
04.90 Επιστροφές εισαγωγών από άλλο κράτος 
04.90.001 Επιστροφές εισαγωγών από το εξωτερικό(τρίτες χώρες) που 
γίνονται 
γίνονται 
προς τρίτες χώρες 
04.00.002 Επιστροφές ενδοκοινοτικών αποκτήσεων χωρίς ΕΦΚ που 



προς άλλα Κράτη-Μέλη 
04.00.003 Επιστροφές ενδοκοινοτικών αποκτήσεων με ΕΦΚ που γίνονται 
προς άλλα Κράτη-Μέλη 
 
05 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΛΛΟΤΡΙΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

05.00 Δικαιούχοι χρεογράφων για φύλαξη 
05.00.00 
05.00.01 κ.ο.κ. 
05.01 Δικαιούχοι αξιών για είσπραξη 
05.01.00 
05.01.01 κ.ο.κ. 
05.02 Δικαιούχοι εμπορευμάτων σε παρακαταθήκη 
05.02.00 
05.02.01 κ.ο.κ. 
05.03 Δικαιούχοι αγαθών τρίτων για επεξεργασία(πρώτες ύλες) 
05.03.00 
05.03.01 κ.ο.κ. 
05.04 Δικαιούχοι αγαθών τρίτων για επεξεργασία(βοηθητικά υλικά) 
05.04.00 
05.04.01 κ.ο.κ. 
05.05 Δικαιούχοι αγαθών τρίτων για επεξεργασία(έτοιμα προϊόντα) 
05.05.00 
05.05.01 κ.ο.κ. 
……… 
05.99 Δικαιούχοι άλλων περιουσιακών στοιχείων τρίτων 
05.99.00 
05.99.01 κ.ο.κ. 
 
 
06 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 

06.00 Δικαιούχοι ενεχύρων για εξασφάλιση απαιτήσεων 
06.01 Παραχωρητές υποθηκών και προσημειώσεων για εξασφάλιση 
απαιτήσεων. 
06.02 Αποδέκτες γραμματίων εισπρακτέων εγγυήσεων 



06.03 Παραχωρητές εγγυητικών επιστολών για εξασφάλιση απαιτήσεων. 
06.03.000 Κ.Καλλίας/Εγγυητικές επιστολές ΕΤΕ 
06.04 Παραχωρητές εγγυητικών επιστολών καλής εκτελέσεως συμβάσεων. 
06.05 Δικαιούχοι εγγυητικών επιστολών συμμετοχής σε δημοπρασίες 
06.06 Δικαιούχοι επιστολών λήψεως προκαταβολών 
06.07 Δικαιούχοι εγγυητικών επιστολών καλής εκτελέσεως 
06.08 
06.09 Παραχωρητές άλλων εγγυήσεων για εξασφάλιση απαιτήσεων 
06.10 Παραχωρήσεις ενεχύρων για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
06.11 Παραχωρήσεις υποθηκών και προσημειώσεων για εξασφάλιση 
Υποχρεώσεων 
06.12 Κομιστές γραμματίων πληρωτέων για εξασφάλιση καλής 
Εκτελέσεως όρων συμβάσεων 
06.13 Κομιστές εγγυητικών επιστολών για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
06.14 Κομιστές εγγυητικών επιστολών για εξασφάλιση καλής εκτελέσεως 
συμβάσεων 
………………… 
06.19 Παραχωρήσεις άλλων εγγυήσεων για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
06.20 Προεξοφλήσεις γραμματίων εισπρακτέων 
06.21 Μεταβιβάσεις σε τρίτους γραμματίων εισπρακτέων 
………………… 
 
07. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΜΦΟΤΕΡΟΒΑΡΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 

Ανάπτυξη σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε μονάδας 
07.00 
07.01 
07.02 κ.ο.κ. 
 
 
08. ∆ΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 

Ανάπτυξη σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε μονάδας 
08.00 Επιχορηγήσεις 
08.00.000 Επιχορηγήσεις Ν.1892/90 
08.01 Χρήσεις ακινήτων ιδιοκτησίας εταίρων 



08.01.010 Χρήση ακινήτου ιδιοκτησίας εταίρου 
08.90 Επιστροφές εισαγωγών από άλλο κράτος 
08.90.001 Επιστροφές εισαγωγών από το εξωτερικό 
(τρίτες χώρες)που γίνονται προς τις χώρες αυτές 
08.90.002 Επιστροφές ενδοκοινωνικών απαιτήσεων χωρίς ΕΦΚ που γίνονται 
προς 
άλλα κράτη-μέλη 
08.90.003 Επιστροφές ενδοκοινωνικών απαιτήσεων με ΕΦΚ που γίνονται 
προς 
άλλα κράτη-μέλη 
………………….. 
 
09. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Η ΑΛΛΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ 

 (Όμιλος λογαριασμών προαιρετικής χρήσεως) 
090 Δεν χρησιμοποιείται 
091 ΑΛΛΟΤΡΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (Ανάπτυξη αντίστοιχη του 
λογαριασμού 01) 
092 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 
(Ανάπτυξη αντίστοιχη του λογαριασμού 02) 
093 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΜΦΟΤΕΡΟΒΑΡΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ (Ανάπτυξη 
αντίστοιχη του λογαριασμού 03) 
094 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ (Ανάπτυξη 
αντίστοιχη του λογαριασμού 04) 
095 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΛΛΟΤΡΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ (Ανάπτυξη 
αντίστοιχη του λογαριασμού 05) 
096 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 
(Ανάπτυξη αντίστοιχη του λογαριασμού 06) 
097 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΜΦΟΤΕΡΟΒΑΡΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ (Ανάπτυξη 
αντίστοιχη του λογαριασμού 07) 
098 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ (Ανάπτυξη 
αντίστοιχη του λογαριασμού 08) 



 

                        ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 
 
 
 

 
                                           
 
 
 
 
 
 
 
                                           ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
 
 
                 
                            ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΗΝΟΣ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  ΟΝΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ /ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ  

ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ 

ΣΤΗΛΗ  ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ  

1 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ         10.000,00 €    

  20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 10000     

  20.01.00 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  10000     

  20.01.00.23 

ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΜΕ 23%  

ΦΠΑ  10000     

  54 ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ            2.300,00 €    

  54.00 ΦΠΑ 2300     

  54.00.20 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2300     

  54.00.20.23 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 23% 2300     

  50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ      

     12.300,00 

€  

  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  12300     

  50.00.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΡΗΤΗΣ  12300     

  50.00.00.00 ΡΕΙΣΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  12300     

ΣΥΝΟΛΟ   ΑΓΟΡΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΤΔΑ Νο125        12.300,00 €  

     12.300,00 

€  

2 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ            1.500,00 €    

  62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 1500     

  62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ -ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 1500     

  62.04.01.00 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ-ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 5 1500     

  63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                 54,00 €    

  63.98 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ -ΤΕΛΗ 54     

  63.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ  54     

  63.98.00.00 

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΣΤΕΓΩΝ 3.6% 54     

  38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ      

        

1.554,00 €  



  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  54     

  38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 54     

ΣΥΝΟΛΟ   

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ ΜΗΝΟΣ 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ           1.554,00 €  

        

1.554,00 €  

3 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ       150.000,00 €    

  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  150.000     

  50.00.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΡΗΤΗΣ  150.000     

  50.00.00.00 ΡΕΙΣΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  150.000     

  38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ      

     75.000,00 

€  

  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  75.000     

  38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 75.000     

  53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ     

     75.000,00 

€  

  53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  75.000     

  53.90.11 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΤΟΥΣ 2011 75.000     

  53.90.11.12 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  75.000     

ΣΥΝΟΛΟ   

ΠΛΗΡΩΜΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ -ΡΕΙΣΗ 

ΜΙΧΑΗΛ      150.000,00 €  

   

150.000,00 

€  

4 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ            5.500,00 €    

  62.98 ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 5.500     

  62.98.00 

ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΠΛΗΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 

ΕΝΕ.ΠΑΡΑΓ 5.500     

  62.98.00.13 ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΜΕ ΦΠΑ 13% 5.500     

  54 ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ               715,00 €    

  54.00 ΦΠΑ 715     

  54.00.29 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ  715     

  54.00.29.13 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 13% 715     

  38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ      

        

6.215,00 €  

  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  6215     

  38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 6215     

ΣΥΝΟΛΟ   

ΠΛΗΡΩΜΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ           6.215,00 €  

        

6.215,00 €  

5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ         75.215,40 €    

  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ        

  30.00.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΡΗΤΗΣ        

  30.00.00.00 ΠΑΝΑΓ ΙΩΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ        

  70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ      

     61.150,73 

€  

  70.00 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ        

  70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ        

  70.00.00.23 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΜΕ ΦΠΑ 

23%       

  54 ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ      

     14.064,67 

€  

  54.00 ΦΠΑ 

                       

14.064,67 €      



  54.00.70 ΦΠΑ ΕΚΡΩΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

                       

14.064,67 €      

  54.00.70.23 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 23% 

                       

14.064,67 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΠΩΛΗΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ - 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ ΝΙΚ        75.215,40 €  

     75.215,40 

€  

6 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ         33.541,00 €    

  38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ  

                       

33.541,00 €      

  38.03.00 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΕ 

ΕΥΡΩ 

                       

33.541,00 €      

  38.03.00.00 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ EYROBANK 

                       

33.541,00 €      

  30 ΠΕΛΑΤΕΣ      

     33.541,00 

€  

  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  

                       

33.541,00 €      

  30.00.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΡΗΤΗΣ  

                       

33.541,00 €      

  30.00.00.00 ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

                       

33.541,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

EIΣΠΡΑΞΗ ΠΕΛΑΤΗ -ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ         33.541,00 €  

     33.541,00 

€  

7 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ       150.000,00 €    

  38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ  

                    

150.000,00 

€      

  38.03.00 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΕ 

ΕΥΡΩ 

                    

150.000,00 

€      

  38.03.00.00 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ EYROBANK 

                    

150.000,00 

€      

  52 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ     

   150.000,00 

€  

  52.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                    

150.000,00 

€      

  52.00.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                    

150.000,00 

€      

  52.00.00.00 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟ ΔΑΝΕΙΟ ΕΥROBAN  

                    

150.000,00 

€      

ΣΥΝΟΛΟ   ΛΗΨΗ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ       150.000,00 €  

   

150.000,00 

€  

8 65 ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ         15.000,00 €    

  65.05 

ΤΟΚΟΙ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

                       

15.000,00 €      

  65.05.00 ΤΟΚΟΙ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ                            



ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 15.000,00 €  

  65.05.00.00 ΤΟΚΟΙ ΔΑΝΕΙΟΥ ΕUROBANK  

                       

15.000,00 €      

  52 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ     

     15.000,00 

€  

  52.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                       

15.000,00 €      

  52.00.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                       

15.000,00 €      

  52.00.00.00 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟ ΔΑΝΕΙΟ ΕΥROBAN  

                       

15.000,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΟΚΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ         15.000,00 €  

     15.000,00 

€  

9 52 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ        25.852,00 €    

 52.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                       

25.852,00 €      

 52.00.00 

ΛΟΓ.ΤΡΑΠΕΖ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                       

25.852,00 €      

 52.00.00.00 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟ ΔΑΝΕΙΟ ΕΥROBAN  

                       

25.852,00 €      

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ      

     25.852,00 

€  

 38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ  

                       

25.852,00 €      

 38.03.00 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΕ 

ΕΥΡΩ 

                       

25.852,00 €      

 38.03.00.00 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ EYROBANK 

                       

25.852,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΟΚΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ         15.000,00 €  

     15.000,00 

€  

10 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ         10.812,01 €    

  66.00 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ 10812,01     

  66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ            1.520,34 €    

  66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  

                         

1.520,34 €      

  11 ΚΤΙΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ      

     10.812,01 

€  

  11.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΚΤΙΡΙΑ  10812,01     

  14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ      

        

1.520,34 €  

  14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ  1520,34     

ΣΥΝΟΛΟ   

ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΟΚΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ         15.000,00 €  

     15.000,00 

€  

11 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ       100.000,00 €    

  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  

                    

100.000,00 

€      

  38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 

                    

100.000,00     



€  

  30 ΠΕΛΑΤΕΣ      

   100.000,00 

€  

  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  

                    

100.000,00 

€      

 

30.00.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΡΗΤΗΣ  

                    

100.000,00 

€      

 

30.00.00.00 ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

                    

100.000,00 

€      

ΣΥΝΟΛΟ 

  

ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΟΚΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ       100.000,00 €  

   

100.000,00 

€  

 
 
                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                       



                                                         ΙΣΟΖΥΓΙΟ 
          IΣΟΖΥΓΙΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ - ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ (ΠΡΙΝ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ) 

 ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ      ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΝΟΣ ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΑ  ΣΥΝΟΛΑ        ΤΕΛΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 

ΛΟΓ/ΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ          ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  

11.00 
                
360.400,49 €        360.400,49 €    360.400,49 €    

11.99    158.576,25 €    10.812,01 €    169.388,26 €    169.388,26 €  

12.00 
                       
632,24 €        632,24 €      -   €  632,24 €    

12.99    632,21 €    -   €    632,21 €    632,21 €  

14.00 
                    
6.969,46 €        6.969,46 €      -   €  6.969,46 €    

14.99   2.622,63 €    1.520,34 €    4.142,97 €    4.142,97 €  

16.00 
                  
13.739,78 €        13.739,78 €    13.739,78 €    

16.99   13.739,78 €        13.739,78 €    13.739,78 €  

18.00 
                    
1.475,00 €        1.475,00 €     -   €  1.475,00 €    

20.00 
                  
23.767,95 €        23.767,95 €     -   €  23.767,95 €    

20.01     10.000,00 €    10.000,00 €    10.000,00 €    

30.00 
                
561.302,17 €    75.215,40 €  133.541,00 €  636.517,57 €  133.541,00 €  502.976,57 €    

38.00 
                  
41.344,45 €    100.000,00 €  82.769,00 €  141.344,45 €  82.769,00 €  58.575,45 €    

38.03 
                  
33.713,12 €    183.541,00 €  25.852,00 €  217.254,12 €  25.852,00 €  191.402,12 €    

40.00    60.000,00 €        60.000,00 €    60.000,00 €  

42.02 
                  
70.425,92 €        70.425,92 €     70.425,92 €    

43.00   91.466,63 €         91.466,63 €    91.466,63 €  
50.00   584.971,84 €  150.000,00 €  12.300,00 €  150.000,00 €  597.271,84 €    447.271,84 €  
52.00   148.644,13 €  25.852,00 €  165.000,00 €  25.852,00 €  313.644,13 €    287.792,13 €  
53.90       75.000,00 €     75.000,00 €    75.000,00 €  
54.00   52.653,47 €  3.015,00 €  14.064,67 €  3.015,00 €   66.718,14 €    63.703,14 €  
55.00   463,64 €              463,64 €    463,64 €  
62.04     1.500,00 €    1.500,00 €     1.500,00 €    
62.98     5.500,00 €    5.500,00 €    5.500,00 €    
63.98     54,00 €    54,00 €    54,00 €    
65.05     15.000,00 €    15.000,00 €    15.000,00 €    
66.00     10812,01€   10.812,01 €    10.812,01 €    
66.04     1520,34€   1.520,34 €    1.520,34 €    
70.00       61.150,73 €     61.150,73 €    61.150,73 €  
                  

ΣΥΝΟΛΟ Β' 

ΒΑΘΜΟΥ  

              
1.113.770,58 
€  

 1.113.770,58 
€   582.009,75 €   582.009,75 €   1.695.780,33 €  1.695.780,33 €  1.274.751,33 €  

1.274.751,33 
€  

                                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                     
 
                            
 



 
 
 
 
 
 
 
                  ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ 
 

   ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ  

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΟΣΑ  ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

ΕΞΟΔΑ 

ΔΙΑΘΕΣΗΣ  ΣΥΝΟΛΑ 

62.04    1.500,00 €          900,00 €  

           

600,00 €  

     1.500,00 

€  

62.98    5.500,00 €       3.300,00 €  

       2.200,00 

€  

     5.500,00 

€  

63.98         54,00 €             32,40 €  

             

21,60 €  

           

54,00 €  

66.00 10812,01      6.487,21 €  

       4.324,80 

€  

   10.812,01 

€  

66.04 1520,34         912,20 €  
           

608,14 €  

     1.520,34 

€  

ΣΥΝΟΛΑ   19.386,35 €    11.631,81 €  

       7.754,54 

€  

   

19.386,35 

€  

65.05  15.000,00 €  ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

     

 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ  

GRAND TOTAL EXPENSES  

  34.386,35 

€  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
                                ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 
 
                        ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 31/12/2011 
 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  ΟΝΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ /ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ  ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ  ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ  

1 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         33.767,95 €    

  80.00 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  

                       

33.767,95 €      

  20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ         33.767,95 €  

  20.00 ΑΡΧΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ  

                       

23.767,95 €      

  20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ  

                       

10.000,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΜΑΔΑΣ 2 ΣΤΟΝ 80.00        33.767,95 €     33.767,95 €  

2 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         34.386,35 €    

  80.00 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ        

  62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ           7.000,00 €  

  62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ  

                         

1.500,00 €      

  62.98 ΦΩΤΙΣΜΟΣ  

                         

5.500,00 €      

  63 ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ                 54,00 €  

  63.98 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ  

                               

54,00 €      

  65 ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ         15.000,00 €  

  65.05 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ 

                       

15.000,00 €      

  66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ         12.332,35 €  

  66.00 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ  

                       

10.812,01 €      

  66.04 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

                         

1.520,34 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΜΑΔΑΣ 6 ΣΤΟΝ 80.00        34.386,35 €     34.386,35 €  

3 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ         32.000,00 €    

  20.02 ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ  

                       

32.000,00 €      

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         32.000,00 €  

  80.00 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  

                       

32.000,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΕΛΙΚΟΥ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ 80.00        32.000,00 €     32.000,00 €  

4 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ         61.150,73 €    



  70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  

                       

61.150,73 €      

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         61.150,73 €  

  80.00 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  

                       

61.150,73 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΜΑΔΑΣ 7 ΣΤΟΝ  

80.00        61.150,73 €     61.150,73 €  

5 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         24.996,43 €    

  80.00 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  

                       

24.996,43 €      

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         24.996,43 €  

  80.01 ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  

                       

24.996,43 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ 80.00 ΣΤΟΝ 80.01        24.996,43 €     24.996,43 €  

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         34.386,35 €    

  80.02 ΜΗ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  

                       

34.386,35 €      

  80.02.00 ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

                       

11.631,81 €      

  80.02.02 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ  

                         

7.754,54 €      

  80.02.06 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ 

                       

15.000,00 €      

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         34.386,35 €  

  80.01 ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  

-                     

34.386,35 €      

ΣΥΝΟΛΟ   

ΑΝΟΙΓΜΑ ΜΗ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΞΟΔΩΝ         34.386,35 €     34.386,35 €  

6 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         59.382,78 €    

  80.01 ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  

                       

59.382,78 €      

  86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ         59.382,78 €  

  86.00 ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣ  

                       

59.382,78 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ 80.01 ΣΤΟΝ 86.00        59.382,78 €     59.382,78 €  

7 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ         34.386,35 €    

  86.00 ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣ  

                       

34.386,35 €      

  80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         34.386,35 €  

  80.02 ΜΗ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  

                       

34.386,35 €      

  80.02.00 ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

                       

11.631,81 €      

  80.02.02 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ  

                         

7.754,54 €      

  80.02.06 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ 

                       

15.000,00 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ 80.02 ΣΤΟΝ 86.00        34.386,35 €     34.386,35 €  

8 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ         24.996,43 €    

  86.00 ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣ                             



24.996,43 €  

  86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ         24.996,43 €  

  86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ  

                       

24.996,43 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ 86.00 ΣΤΟΝ 86.99        24.996,43 €     24.996,43 €  

9 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ         24.996,43 €                    -   €  

 86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ  

                       

24.996,43 €      

 88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ         24.996,43 €  

 88.00 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ  

                       

24.996,43 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ 86.99 ΣΤΟΝ 88.00        24.996,43 €     24.996,43 €  

10 88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ         24.996,43 €                    -   €  

  88.00 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ  

                       

24.996,43 €      

  42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ       24.996,43 €  

  42.01 ΖΗΜΙΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ  

                       

24.996,43 €      

ΣΥΝΟΛΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ 99.00 ΣΤΟΝ 42.01        24.996,43 €     24.996,43 €  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IΣΟΖΥΓΙΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ - ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ (ΤΕΛΙΚΟ  
ΙΣΟΖΥΓΙΟ) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
                                            ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΕΤΟΥΣ 2011 
 

   

ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

ΕΤΟΥΣ 2011   

         

Α) ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ ΑΠΟΤΙΜΑΤΑΙ ΣΕ 32000 ΕΥΡΩ    

Β) ΤΟ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΊΝΑΙ 50% ΚΑΙ ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 50%   

         

Εσοδα εκµεταλλεύσεως (πωλήσεις)         61.150,73 
Μείον: Κόστος πωληθέντων        1.767,95 
Μικτά αποτελέσµατα χρήσεως(κέρδη)        59.382,78 
Πλέον: Aλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως        0,00 
         59.382,78 
          
Μείον: Εξοδα διοικητικής λειτουργιας      11.631,81   
          Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως      7.754,54  19.386,35 
         39.996,43 
Μείον: Τόκοι και συναφή έξοδα        15.000,00 
         24.996,43 
Μείον: Εκτακτα και ανόργανα έξοδα        0,00 
         24.996,43 
           
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΧΡΗΣΕΩΣ(ΚΕΡ∆Η)        24.996,43 

                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                        ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
 
                 Το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο : Ε.Σακελλη 
                    Ανάλυση-ερµηνεία του ελληνικού γενικού λογιστικού σχεδίου : Θ.Γρηγορακος 

                    Λογιστικό Σχέδιο και Ισολογισμός : Μ.Λεονταρη 
                     
 
 
                                                                            ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆ΕΣ 
 
             http://www.taxnews.info/egls/ 
             http://www.taxheaven.gr/pages/log-sxedio 
             http://el.wikipedia.org 
 


